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Ata n.º 6/2020 
do 

Conselho Científico da Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa 
 

No dia 15 de julho de 2020, com início pelas 15:05, teve lugar reunião plenária 
do Conselho Científico da Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa, presidida 
pelo Professor Dário Moura Vicente e secretariada pelo Professor Nuno Andrade 
Pissarra, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 
1. Aprovação da ata da reunião plenária anterior; 
2. Funcionamento da Faculdade no ano letivo de 2020/21; 
3. Contagem dos prazos para entrega de relatórios e outros trabalhos 

académicos em curso; 
4. Concursos; 
5. Pós-doutoramentos; 
6. Doutoramentos; 
7. Mestrados; 
8. Revisão do Regulamento de mestrados e doutoramentos; 
9. Curso de licenciatura: reforço de júris de provas orais; 
10. Pessoal docente; 
11. Comissão para a Internacionalização da Produção Científica; 
12. Cooperação; 
13. Erasmus e Relações Internacionais; 
14. Marcação de reuniões do Conselho Científico no ano letivo 2020/21; 
15. Outros assuntos. 
 
Participaram na reunião os Professores António Menezes Cordeiro, Miguel 

Teixeira de Sousa, Maria Fernanda Palma, José Duarte Nogueira, Maria do Rosário 
Palma Ramalho, Vasco Pereira da Silva, Januário da Costa Gomes, Maria João 
Estorninho, Ana Paula Dourado, Jorge Duarte Pinheiro, Margarida Salema, David 
Duarte, Fernando Loureiro Bastos, Miguel Nogueira de Brito, Pedro Caridade de 
Freitas, Elsa Dias Oliveira, Míriam Afonso Brigas, Helena Morão, Inês Ferreira Leite e 
Vitalino Canas. O Professor Carlos Blanco de Morais foi substituído pelo Professor José 
de Melo Alexandrino. 

Participaram, igualmente, na reunião a Subdiretora da Faculdade, Professora 
Susana Videira, em representação da Diretora, e, por convite do Presidente do Conselho 
Científico, o Presidente do Conselho de Escola, Professor Pedro Romano Martinez, a 
Presidente do Conselho Pedagógico, Professora Sílvia Alves, e o Presidente da 
Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados, Professor Paulo de Sousa Mendes.  
 Ao abrigo do art. 33.º do Regimento do Conselho Científico, compareceram na 
reunião os seguintes Professores: Isabel Alexandre, Miguel Assis Raimundo, Isabel 
Graes, Ana Margarida Seixas, Cláudia Madaleno, Mafalda Carmona, Jorge Silva Santos 
e Emílio Kafft Kosta. 

A reunião foi realizada através da plataforma Zoom.  
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1. Ponto 1 da Ordem de Trabalhos (ata da reunião anterior) 
 

 Colocada à votação a ata da reunião do Conselho Científico de 20 de maio de 
2020 (Ata n.º 5/2020), foi a mesma aprovada por unanimidade. 
 
 

2. Ponto 2 da Ordem de Trabalhos (funcionamento da Faculdade no ano 
letivo de 2020/21) 

 
2.1. A Professora Susana Videira informou, pormenorizadamente, o Conselho 

Científico sobre o trabalho que está sendo desenvolvido pela Direção no que respeita ao 
funcionamento da Faculdade durante o próximo ano letivo. 
 Em especial quanto ao curso de licenciatura, deu nota do seguinte: as aulas do 
1.º ano começarão, em princípio, no início de outubro e as aulas dos restantes anos em 
meados de setembro; é muito provável que, em consequência da pandemia e por razões 
de saúde e segurança, venha a adotar-se um modelo de ministração das aulas misto, 
combinando atividades letivas presenciais com atividades letivas à distância; os horários 
das aulas teóricas e práticas deverão sofrer ajustamentos de relevo.  
 Nos cursos de mestrado e de doutoramento, as aulas serão ministradas de forma 
intercalada, isto é, numas semanas presencialmente e noutras à distância. 

 
2.2. O Presidente do Conselho Científico agradeceu as informações prestadas e 

lembrou que o Conselho Científico ainda se reunirá antes do início do próximo ano 
letivo. 

 
2.3. O Professor Jorge Duarte Pinheiro comunicou que, no sentido de preservar 

o prestígio da Faculdade, considerava conveniente que fosse dada publicidade, na 
página da internet, ao ensino presencial que venha a ocorrer, incluindo a identificação 
dos docentes e das disciplinas que funcionem nesses termos. 
 
 

3. Ponto 3 da Ordem de Trabalhos (contagem dos prazos para entrega de 
relatórios e outros trabalhos académicos em curso) 

 
3.1. O Presidente do Conselho Científico informou que a “Proposta da Comissão 

Científica dos Estudos Pós-Graduados relativamente aos Prazos de Entrega dos 
Relatórios da Parte Curricular do Mestrado em Direito e Ciência Jurídica e do 
Doutoramento”, aprovada na última sessão plenária do Conselho Científico, suscitara 
dúvidas sobre o modo de contagem da prorrogação geral de 45 dias aí concedida e, bem 
assim, sobre a sua aplicação à reformulação de teses, de maneira que se tornou 
necessário emitir esclarecimento sobre tais matérias. 
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3.2. O Professor Paulo de Sousa Mendes expôs e justificou os termos de cada 
um dos números da “Informação complementar” que constitui o Anexo 1 da presente 
ata, acrescentando que, uma vez aprovada, ela será notificada aos alunos de estudos pós-
graduados. 

 
3.3. Posta à votação a “Informação complementar sobre a deliberação aprovada 

pelo Conselho Científico, em reunião de 17.06.2020, relativamente aos prazos de 
entrega dos relatórios da parte curricular do mestrado em direito e ciência jurídica e do 
doutoramento e das dissertações ou relatórios de estágio de mestrado e das teses de 
doutoramento e dos relatórios de pós-doutoramento” (Anexo 1), foi a mesma aprovada. 
O Professor Jorge Duarte Pinheiro absteve-se, pela mesma razão que consta do ponto 
4.5. da Ata n.º 5/2020 do Conselho Científico.  

 
 
4. Ponto 4 da Ordem de Trabalhos (concursos) 

 
4.1. O Presidente do Conselho Científico comunicou estarem cumpridos pela 

Faculdade os trâmites dos concursos para o preenchimento de 10 vagas de professor 
auxiliar, associado e catedrático: as deliberações finais nos dois concursos do Grupo de 
Ciências Jurídico-Económicas e no concurso para professor associado do Grupo de 
Ciências Jurídicas foram homologadas pelo Senhor Reitor; as deliberações nos dois 
concursos do Grupo de Ciências Jurídico-Políticas e no concurso para professor 
catedrático do Grupo de Ciências Jurídicas aguardam homologação.    
 Falta concluir o concurso para a vaga de professor catedrático do Grupo de 
Ciências Jurídico-Políticas, por virtude de o Senhor Reitor ter recusado a homologação 
da proposta apresentada, com fundamento em que um dos membros do júri manifestara 
indisponibilidade para participar em quaisquer júris da Universidade de Lisboa. Nessa 
sequência, o Conselho Científico deliberou, em formação de catedráticos, alterar o júri 
do concurso, que contará com os seguintes vogais: Professor Fernando Alves Correia, 
Professor Rui Moura Ramos, Professor José Casalta Nabais, Professor Jónatas 
Machado, Professor Mário Aroso de Almeida, Professor Vasco Pereira da Silva, 
Professora Maria João Estorninho e Professor Carlos Blanco de Morais.     

 
4.2. O Professor Jorge Duarte Pinheiro manifestou interesse em conhecer as 

razões por que fora expressa, pelo professor em questão, a vontade de não mais integrar 
júris da Universidade de Lisboa. O Presidente do Conselho Científico esclareceu que 
essas razões constam de ofício remetido pelo Reitor à Diretora, aí podendo ser 
consultadas, nos termos em que a lei o admita. 

 
 
5. Ponto 5 da Ordem de Trabalhos (pós-doutoramentos) 
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 Foi aprovado, por unanimidade, o júri de pós-doutoramento de Paulo de Tarso 
Brandão (Ciências Jurídico-Políticas), que fica tendo a composição constante do Anexo 
2 à presente ata.   

 
 
6. Ponto 6 da Ordem de Trabalhos (doutoramentos) 
 
6.1. O Presidente do Conselho Científico informou o plenário de que, desde 

janeiro de 2020, foram apreciadas, em provas públicas ou em reuniões de júris, 49 teses, 
sendo que destas: 4 foram aprovadas e 2 reprovadas em provas públicas; 2 não foram 
aceites pelos respetivos júris e 4 foram retiradas por iniciativa dos candidatos; 21 foram 
remetidas para reformulação e 16 têm provas marcadas. Para além dessas teses, há 6 que 
aguardam reuniões de júris (de resto já agendadas até ao fim de julho), 7 em que foram 
endereçados convites ainda pendentes de aceitação e 9 que aguardam a constituição do 
júri. 

 
6.2. Foi aprovada, por unanimidade, a substituição do Professor Paulo Adragão 

pela Professora Maria Helena Pereira de Melo como membro do júri de doutoramento 
em Direito (Ciências Jurídico-Políticas) de João José Custódio da Silveira (Anexo 3).  

 
6.3. Foi aprovada, por unanimidade, a substituição do Professor Alexandre 

Sousa Pinheiro pela Professora Raquel Brízida Castro como membro do júri de 
doutoramento em Direito (Ciências Jurídico-Políticas) de Gonçalo Nuno Baptista de 
Sousa (Anexo 4). 

 
6.4. O Conselho Científico aprovou, por unanimidade, a transferência da gestão 

académica do Doutoramento em Filosofia da Ciência, Tecnologia, Arte e Sociedade 
para a Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa, com efeitos a partir do ano 
letivo de 2020/2021.  

 
6.5. O Professor David Duarte solicitou esclarecimento sobre o pedido de 

admissão à preparação da tese de doutoramento com dispensa da parte curricular 
formulado pelo seu orientando António Rodrigues Nascimento, a favor do qual já 
emitira parecer. 
 O Professor Paulo de Sousa Mendes informou que, até ao momento, o 
requerimento não fora submetido à apreciação da Comissão Científica dos Estudos Pós-
Graduados pela Divisão Académica, sendo certo que, tão depressa isso suceda, a 
Comissão o examinará. 
 O Presidente do Conselho Científico sugeriu que o assunto fosse apreciado na 
próxima reunião da Comissão Permanente, sem prejuízo de ulterior ratificação do 
Conselho Científico. Este procedimento mereceu a anuência do Professor David Duarte. 

 



 

5 

 

6.6. A Professora Maria Fernanda Palma solicitou esclarecimento sobre o pedido 
de admissão à preparação da tese de doutoramento com dispensa da parte curricular 
formulado por Catarina Abegão Alves. 
 O Professor Paulo de Sousa Mendes informou que a Comissão Científica dos 
Estudos Pós-Graduados tem conhecimento de que o pedido já terá dado entrada na 
Divisão Académica e sobre ele deliberará o mais depressa possível, logo que lhe seja 
remetido.   

 
6.7. Pela Professora Inês Ferreira Leite foi perguntado se o requerimento de 

Patrícia Rodrigues seria objeto de apreciação pelo Conselho Científico. 
  O Presidente do Conselho Científico deu nota de que não havia parecer da 
Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados.  
 O Professor Paulo de Sousa Mendes informou que o Conselho Científico não 
tem de deliberar sobre o assunto, devendo o processo ser tramitado pela Divisão 
Académica, nos termos das equivalências previstas no Despacho 2882/2017, de 6 de 
abril. 
 
 

7. Ponto 7 da Ordem de Trabalhos (mestrados) 
 
7.1. O Professor Paulo de Sousa Mendes prestou as seguintes informações: entre 

os dias 14 de abril e 14 de julho foram realizadas 59 provas de mestrado por 
videoconferência, o que representa, por comparação com igual período do ano de 2019, 
um acréscimo de 12 provas; estão agendadas 41 provas para o resto do mês de julho e 
os meses de setembro a novembro; permanecem 155 provas por marcar, sendo 34 do 
ano de 2020, 101 de 2019, 19 de 2018 e uma de 2017. 

 
7.2. No que respeita às candidaturas aos ciclos de estudos pós-graduados do 

próximo ano letivo, o presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados 
transmitiu os seguintes elementos, reportados ao final da 1.ª Fase das candidaturas, que 
terminou a 1 de junho: apresentaram-se 54 candidatos ao doutoramento, 220 ao 
Mestrado em Direito e Ciência Jurídica e 348 ao Mestrado em Direito e Prática Jurídica; 
este número de candidatos representa uma quebra com algum relevo quando comparado 
com o número de inscrições ocorridas no mesmo período do ano letivo transato, embora 
no Mestrado em Direito e Prática Jurídica o número de candidatos tenha, ainda assim, 
duplicado em relação ao número de vagas disponíveis (150) para a 1.ª Fase. 

  
7.3. A lista de candidatos admitidos à 2.ª fase do Mestrado em Direito e Prática 

Jurídica (parte escolar concluída no 1.º semestre do ano letivo de 2019-2020), constante 
do Anexo 5, foi aprovada por unanimidade.  
 A lista de candidatos admitidos à 2.ª fase do Mestrado em Direito e Ciência 
Jurídica (parte escolar concluída no ano letivo de 2018-2019), constante do Anexo 6, foi 
aprovada por unanimidade. 
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7.4. O júri de Mestrado em Direito e Ciência Jurídica (especialidade em Direito 
e Economia) de Carla Sofia Geiroto Marcelino foi aprovado por unanimidade (Anexo 
7). 

 
7.5. O júri de Mestrado em Direito e Ciência Jurídica (especialidade em Direito 

Laboral) de Bóris Chechi de Assis e o júri de Mestrado em Direito e Prática Jurídica 
(Ciências Jurídico-Forenses) de Mariana Nogueira Gonçalves Martins foram 
aprovados por unanimidade (Anexo 8). 

 
7.6. O júri de Mestrado em Direito e Ciência Jurídica (especialidade em Direito 

Civil) de Chio Ma Lei foi aprovado por unanimidade (Anexo 9). 
 
7.7. O júri de Mestrado em Direito e Ciência Jurídica (especialidade em Direito 

Penal e Ciências Criminais) de Adriane Rampazzo foi aprovado por unanimidade 
(Anexo 10). 

 
7.8. O júri de Mestrado em Direito e Ciência Jurídica (Ciências Jurídico-

Forenses) de Maria de Lurdes Catita Queimado foi aprovado por unanimidade (Anexo 
11). 

 
7.9. Os júris de Mestrado em Direito e Ciência Jurídica de Ana Júlio Damas 

Nunes da Silva Matos (especialização em Ciências Jurídico-Internacionais) e de Nádia 
Carneiro Vilela (Direitos Fundamentais) foram aprovados por unanimidade (Anexo 12). 

 
7.10. Os júris de Mestrado em Direito e Ciência Jurídica (especialidade em 

Direito Civil) de Ana Carolina Agosti Alvares Cruz e de André Catramby Pinheiro 
Guimarães foram aprovados por unanimidade (Anexo 13). 

 
7.11. Os júris de Mestrado em Direito e Ciência Jurídica de Daniela Martins 

Pereira da Silva (especialidade em Ciências Jurídico-Internacionais), de Tiago Linhares 
Dias (especialidade em Direito Administrativo), de Valéria de Souza Martins Braga 
(especialidade em Direito Administrativo), de João Conrado Blum Júnior (especialidade 
em Direito Constitucional), de Fernando Borba de Castro (especialidade em Direito 
Constitucional) e de Isabella Demeterco (especialidade em Direitos Fundamentais) 
foram aprovados por unanimidade (Anexo 14). 

 
7.12. Pelo Presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados foi 

dado conhecimento ao Conselho Científico da alteração operada, quanto às funções de 
arguente, no júri de Mestrado em Direito e Prática Jurídica (Ciências Jurídico-
Forenses) de Paulo Jorge da Ponte Pereira (Anexo 15). 

 
7.13. Pelo Presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados foi 

dado conhecimento ao Conselho Científico dos júris de Mestrado em Direito e Prática 
Jurídica de Erica Adelina André Palhares (especialidade em Ciências Jurídico-
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Forenses), de Eva Filipa Rodrigues Monteiro da Silva (especialidade em Direito da 
Empresa) e de João Pedro Correia de Araújo Freire (especialidade em Direito da 
Empresa) (Anexo 16). 

 
7.14. Pelo Presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados foi 

dado conhecimento ao Conselho Científico do júri de Mestrado em Direito e Prática 
Jurídica (especialidade em Direito Internacional e Relações Internacionais) de Gislene 
da Silva Brasil (Anexo 17). 

 
7.15. Pelo Presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados foi 

dado conhecimento ao Conselho Científico da alteração efetuada no júri de Mestrado 
em Direito e Prática Jurídica (especialidade em Direito da Empresa) de Diogo Manuel 
Pereira Coelho (Anexo 18). 

 
7.16. Pelo Presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados foi 

dado conhecimento ao Conselho Científico dos júris de Mestrado em Direito e Prática 
Jurídica de Adair Clemente Nicolau (especialidade em Direito Administrativo e 
Administração Pública), Lasalete Felisberto Machado da Silva Quissanga (especialidade 
em Direito Administrativo e Administração Pública), Sara Patrícia da Rocha Ramos da 
Cruz (especialidade em Direito Administrativo e Administração Pública), Cristina 
Magrin Madalena (especialidade em Direito do Ambiente, dos Recursos Naturais e da 
Energia), Letícia Bahia da Rocha Pardal (especialidade em Direito Internacional e 
Relações Internacionais) e Rodrigo Silva Joaquim (especialidade em Direito 
Internacional e Relações Internacionais) (Anexo 19). 

 
7.17. Pelo Presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados foi 

dado conhecimento ao Conselho Científico do júri de Mestrado em Direito e Prática 
Jurídica (especialidade em Direito Administrativo) de Ana Cristina de Araújo Cunha 
Cação (Anexo 20). 

 
7.18. O Professor Jorge Duarte Pinheiro fez, sem prejuízo de ter aprovado os 

júris em que foi operada a substituição do Professor Pedro Leitão Pais de Vasconcelos, 
a seguinte declaração de voto (que facultou por escrito): “aprovo as alterações de júri 
devidas à necessidade de substituir o Prof. Doutor Pedro Leitão Pais Vasconcelos, 
lamentando vivamente que ele se tenha sentido forçado a extinguir o contrato com a 
nossa Faculdade com justa causa, na sequência do que ele próprio descreveu como 
exigência de cerca de 10000 euros pelos serviços da Faculdade para obter 
documentação destinada a defender os seus direitos no âmbito de um concurso para 
recrutamento de professores”. 
 Esta mesma declaração foi subscrita pelos Professores David Duarte e Inês 
Ferreira Leite. 
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8. Ponto 8 da Ordem de Trabalhos (revisão do Regulamento de mestrados 
e doutoramentos) 

 
8.1. O Presidente do Conselho Científico fez saber que a revisão do 

Regulamento do Mestrado e do Doutoramento da Faculdade se impõe por ser necessário 
adequá-lo à nova lei e ao novo Regulamento de Estudos Pós-Graduados da 
Universidade de Lisboa; por outro lado, é conveniente que o novo regulamento reflita a 
experiência tirada da aplicação daquele que presentemente vigora. 

O Presidente do Conselho Científico comunicou, outrossim, que a proposta de 
Regulamento que foi distribuída não será posta a votação na presente reunião, 
constituindo apenas um documento de trabalho a respeito do qual os membros do 
Conselho Científico, os órgãos da Faculdade, os Grupos Disciplinares e os serviços da 
Faculdade poderão apresentar observações ao Presidente do Conselho Científico ou à 
Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados, a fim de que se pondere a sua 
inclusão num renovado projeto de revisão.    

 
8.2. O Presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados expôs 

sinteticamente os pressupostos e os objetivos do projeto de revisão distribuído pelos 
conselheiros, fazendo notar que o texto esboçado é, em grande medida, devido à 
Professora Ana Soares Pinto, cujo trabalho louvou.  

Pelo Professor Paulo de Sousa Mendes foram enunciadas as principais alterações 
aventadas, sendo feita especial alusão às dos artigos 13.º, 27.º, 35.º, 43.º, 50.º, 53.º, 54.º, 
55.º, 59.º, 61.º, 70.º, 74.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 85.º, 86.º e 92.º. 

 
8.3. O Presidente do Conselho Científico agradeceu o trabalho da Comissão 

Científica dos Estudos Pós-Graduados e reiterou que não se pretende a revisão integral 
do Regulamento do Mestrado e do Doutoramento vigente, mas sim introduzir nele 
melhorias e adaptações pontuais, à luz do que os diplomas normativos supervenientes 
determinam e do que da experiência se pode colher.  
 Ficou estabelecido que as observações ao projeto de revisão apresentado pela 
Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados e as sugestões de alteração ao 
Regulamento do Mestrado e do Doutoramento devem ser remetidas por escrito, até 4 de 
setembro, ao Presidente da Comissão Científica dos Estudos Pós-Graduados ou ao 
Presidente do Conselho Científico, de modo a que uma proposta de alteração única e 
global possa ser submetida a apreciação do Conselho Científico na próxima reunião 
plenária. 

 
8.4. Foram tecidas breves considerações sobre a revisão do Regulamento do 

Mestrado e do Doutoramento pelos Professores José de Melo Alexandrino, Miguel 
Teixeira de Sousa e Januário da Costa Gomes.   

 
 
9. Ponto 9 da Ordem de Trabalhos (curso de licenciatura: reforço de júris 

de provas orais) 
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9.1. A Professora Inês Ferreira Leite informou o Conselho Científico de que fora 

distribuído o seguinte serviço de reforço de júris na licenciatura: na disciplina de Teoria 
Geral do Direito Civil II (turma B do turno diurno), ao Professor Hugo Ramos Alves e 
ao Dr. Francisco Rocha; na disciplina de Direito Constitucional II (turma B do turno 
diurno), aos Drs. Tiago Barboza, Diogo Calado e José Duarte Coimbra.  

 
9.2. A Professora Maria do Rosário Palma Ramalho agradeceu o trabalho da 

Presidente da Comissão de Júris de Exames e Assuntos Académicos.  
 
 

10. Ponto 10 da Ordem de Trabalhos (pessoal docente) 
 
10.1. O Conselho Científico deu parecer favorável ao pedido de acumulação das 

funções do Professor Lourenço Vilhena de Freitas com as de docente no Mestrado em 
Contratos Públicos na Universidade Lusíada, desde que não haja prejuízo para o serviço 
docente na Faculdade. 

 
10.2. O Conselho Científico deu parecer favorável ao pedido de acumulação das 

funções do Professor Guilherme Waldemar d’Oliveira Martins com as de docente no 
Mestrado em Fiscalidade no ISCAL – Instituto de Contabilidade e Administração de 
Lisboa – IPL, desde que não haja prejuízo para o serviço docente na Faculdade. 

 
10.3. Foi aprovada, por unanimidade, a contratação do Professor João de 

Oliveira Geraldes como professor auxiliar da Faculdade. 
 
10.4. Foi apreciado o pedido de manutenção do contrato por tempo 

indeterminado apresentado, nos termos do art. 25.º do ECDU e do art. 35.º do 
Regulamento de Concursos e Contratação na Carreira Docente da Universidade de 
Lisboa, pelo Professor Francisco Mendes Correia.  
 Após debate em que intervieram os Professores David Duarte, Miguel Teixeira 
de Sousa, Januário da Costa Gomes, António Menezes Cordeiro e Dário Moura Vicente, 
o n.º 5 do parecer subscrito pelos Professores Miguel Teixeira de Sousa e Januário da 
Costa Gomes foi retificado, dele passando a constar o seguinte: “Durante o período 
experimental, o Doutor Francisco Mendes Correia publicou uma monografia e 7 artigos 
ou capítulos de livros”.  
 Atentos o parecer favorável à nomeação definitiva emitido pelos Professores 
Miguel Teixeira de Sousa e Januário da Costa Gomes e o desempenho científico, 
académico e pedagógico do Professor Francisco Mendes Correia, a manutenção do 
contrato por tempo indeterminado foi votada favoravelmente por cada um dos 
Conselheiros presentes. O Professor David Duarte declarou que, pese embora se não 
opusesse à nomeação definitiva, os pareceres devem, em geral, conter considerações 
substantivas sobre o mérito da obra produzida pelos requerentes, por ser essa uma 
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condição com base na qual há de ser decidida a manutenção do contrato por tempo 
indeterminado. 

 
10.5. Pelo Presidente do Conselho Científico foi dado conhecimento de que o 

Professor Pedro Moniz Lopes requerera a manutenção do contrato por tempo 
indeterminado nos termos do art. 25.º do ECDU e do art. 35.º do Regulamento de 
Concursos e Contratação na Carreira Docente da Universidade de Lisboa. Para 
elaboração do parecer relativo ao período experimental do Professor Pedro Moniz 
Lopes, o Conselho Científico designou a Professora Maria João Estorninho e o 
Professor Carlos Blanco de Morais. 

 
10.6. Pelo Presidente do Conselho Científico foi dado conhecimento de que a 

Professora Cláudia Madaleno requerera a manutenção do contrato por tempo 
indeterminado nos termos do art. 25.º do ECDU e do art. 35.º do Regulamento de 
Concursos e Contratação na Carreira Docente da Universidade de Lisboa. Para 
elaboração do parecer relativo ao período experimental da Professora Cláudia 
Madaleno, o Conselho Científico designou os Professores Miguel Teixeira de Sousa e 
Pedro Romano Martinez.  

 
10.7. Pelo Presidente do Conselho Científico foi dado conhecimento de que o 

Professor Rui Tavares Lanceiro requerera a manutenção do contrato por tempo 
indeterminado nos termos do art. 25.º do ECDU e do art. 35.º do Regulamento de 
Concursos e Contratação na Carreira Docente da Universidade de Lisboa. Para 
elaboração do parecer relativo ao período experimental do Professor Rui Tavares 
Lanceiro, o Conselho Científico designou os Professores Vasco Pereira da Silva e 
Carlos Blanco de Morais  

 
10.8. A renovação dos contratos dos assistentes convidados do Grupo de 

Ciências Histórico-Jurídicas identificados na lista junta como Anexo 21 foi aprovada 
por unanimidade e nos termos aí referidos. Todavia, a renovação do contrato dos Drs. 
João Tiago Freitas Mendes, Maria Francisca Santos Ascenso e Ulisses de Araújo 
Gagliano foi aprovada na condição de haver serviço docente para lhe distribuir, no seio 
do Grupo, no próximo ano letivo. 

 
10.9. A renovação dos contratos dos assistentes convidados do Grupo de 

Ciências Jurídico-Económicas identificados na lista junta como Anexo 22 foi aprovada 
por unanimidade e nas condições aí referidas.  

 
10.10. A renovação dos contratos dos assistentes convidados do Grupo de 

Ciências Jurídico-Políticas identificados na lista junta como Anexo 23 foi aprovada por 
unanimidade e nas condições aí referidas.  
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10.11. A renovação dos contratos dos assistentes convidados do Grupo de 
Ciências Jurídicas identificados na lista junta como Anexo 24 foi aprovada por 
unanimidade e nas condições aí referidas.  

 
10.12. A Professora Inês Ferreira Leite leu declaração relativa a afirmações 

proferidas por um docente da Faculdade que considera atentatórias da sua reputação, 
honra e dignidade e ameaçadoras da sua própria segurança. As afirmações em apreço 
encontram-se publicadas na Revista de Direito Civil e, segundo a Professora Inês 
Ferreira Leite, num jornal diário de difusão nacional. Foi pedido que o Conselho 
Científico aprovasse voto de repúdio das afirmações. 

A Professora Helena Morão subscreveu a declaração e o pedido da Professora 
Inês Ferreira Leite, na medida em que as expressões “morte à escolha de professoras 
feministas para as entrevistas de admissão ao C.E.J.” e “morte a todos os feministas”, 
constantes do referido jornal, foram identificadas por vários colegas da Faculdade com 
quem conversou como referindo-se a si e à Professora Inês Ferreira Leite e, além de 
consubstanciarem discurso discriminatório e de ódio, dizem respeito ao exercício de 
funções para as quais estas professoras foram designadas pelo Conselho Científico. 

10.13. Pronunciaram-se sobre o assunto os Professores David Duarte, Margarida 
Salema, Maria do Rosário Palma Ramalho, Maria Fernanda Palma, António Menezes 
Cordeiro, Jorge Duarte Pinheiro, José de Melo Alexandrino, Paulo de Sousa Mendes, 
Miguel Teixeira de Sousa e Januário da Costa Gomes.  

O Professor David Duarte afirmou ter conhecimento da situação, que considerou 
infratora de deveres jurídicos e de cortesia. Expressou-se no sentido de o Conselho 
Científico dever manifestar repúdio pelas afirmações em causa e de a questão ser levada 
a conhecimento da Direção, para os efeitos tidos por devidos. 

A Professora Margarida Salema considerou que afirmações como as reportadas 
são, em abstrato, inaceitáveis. Declarou, porém, não se sentir habilitada a pronunciar-se 
sobre o assunto em concreto, por desconhecer o teor das afirmações especificamente 
proferidas, devendo a matéria ser investigada pela Direção. 

A Professora Maria do Rosário Palma Ramalho expressou solidariedade para 
com a Professora Inês Ferreira Leite e considerou haver violação de deveres legais que 
justifica sejam encetadas averiguações pela Direção  

A Professora Maria Fernanda Palma sublinhou a delicadeza e o melindre do 
assunto, que entende não poder ser desligado de uma ponderação à luz da liberdade de 
expressão, nem dever ser apreciado sem a presença do autor das afirmações em causa, 
para que se possa defender; fez ainda notar que a matéria não estava incluída na ordem 
de trabalhos da presente sessão do Conselho Científico. De harmonia com a Professora 
Maria Fernanda Palma, a questão deve ser averiguada pela Direção.  

O Professor António Menezes Cordeiro manifestou solidariedade para com a 
Professora Inês Ferreira Leite, que poderá publicar, querendo, resposta na Revista de 
Direito Civil. No entendimento do Professor António Menezes Cordeiro, o Conselho 
Científico deve evitar pronúncia sobre a questão, estando, em qualquer caso, impedido 
de o fazer na ausência do autor das afirmações.     
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O Professor Jorge Duarte Pinheiro reconheceu o melindre da situação, 
demarcou-se totalmente das mencionadas afirmações publicadas na Revista de Direito 
Civil e observou ser necessário ouvir o seu autor sobre elas. 

O Professor José de Melo Alexandrino secundou as intervenções da Professora 
Maria Fernanda Palma e do Professor António Menezes Cordeiro. Na sua opinião, não 
compete ao Conselho Científico emitir repúdio de declarações dos seus docentes, nem 
garantir a segurança dos mesmos, ao que acresce que as declarações devem ser 
analisadas no contexto em que surgiram.    

O Professor Paulo de Sousa Mendes aderiu às considerações da Professora 
Maria Fernanda Palma e do Professor António Menezes Cordeiro. Alertou para que a 
reportagem jornalística sobre as afirmações eventualmente em causa nunca identificou 
vítimas ou acusados, de modo que a imputação delas ao docente visado carece de 
demonstração. Por outro lado, as declarações eventualmente proferidas em tribunal 
foram-no ao abrigo dos direitos e garantias processuais.    

O Professor Miguel Teixeira de Sousa sublinhou o melindre do assunto, 
manifestou solidariedade por quem se possa sentir atingido e reconheceu a respetiva 
legitimidade para desenvolver vias jurídicas de reação dentro e fora da Faculdade. 
Considerou, de seguida, que o Conselho Científico não é o órgão adequado para a 
apreciação do assunto, nem lhe compete emitir votos de repúdio, além de que a 
liberdade de expressão deve ser ponderada.  

O Professor Januário da Costa Gomes observou que o Conselho Científico, não 
sendo um tribunal, nem podendo tomar posição sobre questões de segurança dos seus 
docentes, não é a instância competente para apreciar a matéria e nunca poderia fazê-lo 
sem ouvir o docente autor das afirmações. 

 
10.14. Ouvidos os Professores referidos, o Presidente do Conselho Científico 

manifestou o entendimento de que todos os membros do Conselho Científico gozam da 
liberdade de apresentar propostas ao órgão, devendo, contudo, fazê-lo tempestivamente 
e de forma a possibilitar pronúncia conscienciosa pelos seus pares. A esta luz, teria sido 
preferível que a proposta da Professora Inês Ferreira Leite houvesse sido transmitida 
com antecedência ao Conselho Científico. 

Tendo em consideração as opiniões emitidas sobre a questão, o Presidente do 
Conselho Científico, comungando embora de várias preocupações expressas pela 
Senhora Professora Inês Ferreira Leite, concluiu não estarem reunidas condições para se 
votar a proposta, visto um número considerável de conselheiros se não sentir habilitado 
para tal, já porque desconhecem as afirmações concretamente proferidas, bem como os 
pressupostos e a envolvência da sua divulgação, já por entenderem que, para formular 
justo e probo juízo, seria indispensável ouvir o docente visado. 

Finalmente, em matéria disciplinar, o Presidente do Conselho Científico 
recordou que qualquer docente que para tal se sinta legitimado pode dirigir-se à Direção 
da Faculdade. 
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11. Ponto 11 da Ordem de Trabalhos (Comissão para a Internacionalização 
da Produção Científica) 

 
A Professora Maria do Rosário Palma Ramalho solicitou aos membros do 

Conselho Científico que persuadam os colegas a preencherem o formulário a todos 
remetido, pela Comissão a que preside, para efeitos de registo da produção científica. 
Pelo Presidente do Conselho Científico foi salientada a importância de a Faculdade 
dispor e poder tratar a informação solicitada pela Comissão. 

 
 
12. Ponto 12 da Ordem de Trabalhos (cooperação) 
 
12.1. O Presidente do Instituto de Cooperação Jurídica informou o Conselho 

Científico de que, no quadro da cooperação com Cabo-Verde, os Professores Januário 
da Costa Gomes e João Espírito Santo arguirão duas dissertações de mestrado 
apresentadas no Instituto Superior de Ciências Jurídicas e Sociais.  

 
12.2. No que toca à cooperação com a Guiné-Bissau, o Professor Fernando 

Loureiro Bastos deu conta de que as aulas na Faculdade de Direito de Bissau continuam 
suspensas, não sendo conhecida a data em que serão retomadas. Por virtude disso, 
vários projetos da cooperação estão também suspensos. 

 
12.3. Quanto à cooperação com Moçambique, o Professor Fernando Loureiro 

Bastos transmitiu ao Conselho que estão em constituição alguns júris de doutoramento e 
está sendo ponderada, a pedido da Faculdade de Direito da Universidade Eduardo 
Mondlane, a lecionação à distância de cursos pós-graduados. 

 
12.4. A respeito da cooperação com a Faculdade de Direito da Universidade 

Katyavala Buíla (Benguela, Angola), o Professor Fernando Loureiro Bastos deu nota 
de que estão sendo criadas condições para abrir o segundo curso de mestrado em Direito 
dos Transportes e está em preparação a abertura de um curso de mestrado em Direito 
Penal e Criminal.    
 A respeito da Faculdade de Direito da Universidade José Eduardo dos Santos, o 
Presidente do Instituto de Cooperação Jurídica deu conhecimento de que foi detetado 
plágio em 15 relatórios apresentados no âmbito do Mestrado em Ciências Jurídico-
Empresarias 
 

12.5. Dada a palavra ao Professor Emílio Kafft Kosta, pelo mesmo foi realçada 
a imperiosa necessidade de se manter a cooperação entre a Faculdade de Direito da 
Universidade de Lisboa e a Faculdade de Direito da Universidade de Bissau, não 
obstante os desafios que a mesma enfrenta no contexto da atual situação da Guiné-
Bissau.  
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13. Ponto 13 da Ordem de Trabalhos (Erasmus e Relações Internacionais) 
 
13.1. O Presidente do Gabinete Erasmus e de Relações Internacionais começou 

por dar conhecimento ao Conselho Científico de que foram recebidas 8 candidaturas 
para o ELPIS Master, ou seja, mais 3 do que no ano passado. 

 
13.2. Informou, igualmente, que a Faculdade fora convidada, enquanto membro 

do grupo ELPIS, para participar na reunião da SEALS a ter lugar no próximo ano na 
Florida.    

 
13.3. Relativamente aos alunos Erasmus, o Professor Vasco Pereira da Silva deu 

nota do seguinte: no próximo ano letivo, haverá tantos alunos da Faculdade a ir para o 
estrangeiro quantos os que foram no ano letivo que ora termina; tem indicação de que os 
alunos estrangeiros que frequentaram a Faculdade no ano letivo 2019/2020 estão 
agradados.  

 
13.4. Pelo Professor Vasco Pereira da Silva foi ainda dito que o Gabinete 

Erasmus e de Relações Internacionais tem traduzido toda a documentação emitida pelos 
órgãos da Faculdade relativa ao ensino no período da pandemia. 

 
 

14. Ponto 13 da Ordem de Trabalhos (marcação de reuniões do Conselho 
Científico no ano letivo 2020/21) 

 
 Foi aprovado o agendamento das reuniões plenárias do Conselho Científico, 
durante o período de setembro a dezembro de 2020, para os seguintes dias: 9 de 
setembro, 14 de outubro, 18 de novembro e 16 de dezembro.    

 
 
15. Outros assuntos 
  
15.1. O Professor Januário da Costa Gomes comunicou ao Conselho Científico 

que o próximo número da Revista da Faculdade sairá em agosto, com nova capa e nova 
grafia. Este número inclui 34 artigos científicos sobre COVID-19 e Direito e vários 
textos sobre a vida da Faculdade. 

 
15.2. O Professor David Duarte e a Professora Maria do Rosário Palma 

Ramalho pronunciaram-se no sentido de que as alterações de política editorial 
empreendidas na Revista, tendo implicações científicas, deviam ter sido discutidas e 
votadas em Conselho Científico. Na opinião do Professor David Duarte, essas 
alterações podem desfigurar ou descaracterizar a Revista, pondo em causa a opção feita 
há 5 anos, que considera ter sido estratégica — e envolveu compromissos com terceiros 
—, pela Lisbon Law Review. 
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15.3. Pelo Professor Januário da Costa Gomes foi dito o seguinte: as alterações 
na Revista foram referidas em reunião anterior do Conselho Científico; o relevo da 
Revista decaiu nos últimos anos; procura-se, agora, uma ligação histórica às raízes da 
Faculdade na cor, no logo e no conteúdo da Revista; a Revista não fica desnaturada, 
mantém-se científica. 

 
15.4. O Presidente do Conselho Científico deu nota do seu propósito de, a partir 

de setembro, incluir, na Ordem de Trabalhos de uma reunião plenária, um ponto sobre a 
Revista da Faculdade.  

 
15.5. Foi aprovado, por unanimidade, voto de louvor e apreço pelo trabalho 

desenvolvido pelos funcionários e assistentes da Faculdade no segundo semestre do ano 
letivo de 2019/2020, especialmente durante o período da pandemia. 

 
 
16. Encerramento 
 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Científico deu por 

encerrada a sessão pelas 19:30.  
 
 

O Presidente do Conselho Científico 

 
_______________________________________________ 

(Professor Dário Moura Vicente)  
 
 
 
 

O Secretário do Conselho Científico 

 
_______________________________________________ 

(Professor Nuno Andrade Pissarra) 
 

 



Informação complementar sobre a deliberação aprovada pelo Conselho 
Científico, em reunião de 17.06.2020, relativamente aos prazos de entrega dos 
relatórios da parte curricular do mestrado em direito e ciência jurídica e do 

doutoramento e das dissertações ou relatórios de estágio de mestrado e das teses de 
doutoramento e dos relatórios de pós-doutoramento 

 
1. O prazo para entregar os relatórios elaborados no âmbito dos cursos de 

mestrado em direito e ciência jurídica e de doutoramento, tendo em consideração a 
suspensão de 97 dias corridos ditada pela pandemia de Covid-19 e a prorrogação de 45 
dias úteis concedida pelo Conselho Científico na reunião de 17.06.2020, termina no dia 
09.03.2021. Neste caso, os professores regentes devem corrigir os trabalhos e atribuir as 
notas até ao dia 30.04.2021.  

2. Não obstante o exposto no número precedente, os alunos que o desejem 
podem entregar os relatórios até ao dia 30.09.2020. Neste caso, os professores regentes 
devem corrigir os trabalhos e atribuir notas até ao dia 15.11.2020, tal como decorre do 
n.º 5 do artigo 43.º do Regulamento do Mestrado e do Doutoramento. 

3. O termo do prazo para entrega da dissertação ou relatório de estágio no 
mestrado, da tese no doutoramento e do relatório no pós-doutoramento é determinado 
em função do termo originário, a que acresce o prazo de suspensão de 97 dias corridos 
ditada pela pandemia de Covid-19 (Despacho 32/2020 e Despacho 58/2020)  e o prazo 
de prorrogação geral de 45 dias úteis concedida pelo Conselho Científico na reunião de 
17.06.2020. 

4. Aos prazos para reformulação das dissertações de mestrado e das teses de 
doutoramento, cuja contagem se iniciou antes do dia 31.12.2020, acresce uma 
prorrogação de 45 dias úteis, sem prejuízo da suspensão de 97 dias ditada pela 
pandemia de Covid-19.    

  
  

Lisboa, 15.07.2020 
 

A Diretora 
(Professora Doutora Paula Vaz Freire) 

 
O Presidente do Conselho Científico 

(Professor Doutor Dário Moura Vicente) 
 

O Professor Coordenador dos Estudos Pós-Graduados 
(Professor Doutor Paulo de Sousa Mendes) 
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- Constituição de Júri em Pós-Doutoramento em Direito 
 

Nome Especialidade Orientador Título Júri 

Paulo de Tarso 
Brandão 

Ciências Jurídico-
Políticas 

Prof. Doutor  
David 
Duarte 

Normas de Direitos Fundamentais 
- um discurso a favor das regras 

Prof. Doutor Carlos Blanco de Morais (presidente)  
Prof. Doutor David Duarte (orientador)  
Prof. Doutor José Lamego (vogal) 
Prof. Doutor Luís Pereira Coutinho (arguente) 
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Mapa de Alteração de Júri 
 
 

DOUTORAMENTO EM DIREITO – CIÊNCIAS JURÍDICO-POLÍTICAS 
 

 

Candidato 

 

 

Título da Tese 

 

Prof. Orientador 

 

Júri Inicial 

 

 

Novo Júri 

 

 

Nome: João José Custódio da 

Silveira 

 

N.º 12346388 

 

Data de entrega:  

29/10/2019  

 

“Justiça preventiva - Uma 

abordagem diferenciada 

para a litigiosidade” 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Pedro Barbas Homem 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 
Celeste Fonseca 

Paulo Adragão* 
Paulo Otero  

Eduardo Vera Cruz  

Pedro Barbas Homem  

Miguel Prata Roque 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Celeste Fonseca 

Maria Helena Pereira de Melo* 
Paulo Otero  

Eduardo Vera-Cruz Pinto 

Pedro Barbas Homem  

Miguel Prata Roque 

 
*Substituição do Prof. Doutor Paulo Adragão. 
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DOUTORAMENTO EM DIREITO 

 

 

Candidato 

 

 

Título da Tese 

 

Prof. Orientador 

 

Júri Inicial 

 

 

Novo Júri 

 

 

Nome: Gonçalo Nuno 

Baptista de Sousa 

 

 

Data de entrega:  

12/06/2017 

 

“O Direito da 

Cibersegurança: Da 

Construção Doutrinária à 

Autonomia Científica” 

 

 
Prof(a). Doutor(a)  

 

Eduardo Vera-Cruz Pinto 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Pedro Veiga (FCUL) 

Luís Filipe Antunes (FDUP) 

Marco António Marques da Silva (USP) 

Eduardo Vera-Cruz Pinto 

Ana Guerra Martins 

Domingos Farinho 

Alexandre Sousa Pinheiro 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Pedro Veiga (FCUL) 

Luís Filipe Antunes (FDUP) 

Marco António Marques da 

Silva (USP) 

Eduardo Vera-Cruz Pinto 

Ana Guerra Martins 

Domingos Farinho 

Raquel Brízida Castro* 

 
 

 
 

 
 

 
*Substituição do Prof. Doutor Alexandre Sousa Pinheiro. 
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Candidaturas à 2.ª fase do Mestrado em Direito e Prática Jurídica

Dissertação e Estágio

Conclusão da parte escolar no 1.º semestre do ano letivo 2019-2020, 

com classificação final média de 12 valores ou superior

(CC de julho 2020)

Número Nome do(a) Aluno(a) Título da Dissertação ou do Relatório de Estágio
Professor(a) Doutor(a) Orientador(a) 

Indicado(a)
Mestrado Especialidade Modalidade

60348 Amélia Chokenhala Katiavala
Os objetivos da Convenção de Dupla Tributação celebrada entre 

Portugal e Angola
Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Prática Jurídica Direito Financeiro e Fiscal Dissertação

35780 Andreia Valadares Ferra

A Utilização de Prova Obtida pela Autoridade Tributária ao Abrigo do 

Dever de Colaboração e o Direito à Não Auto-Inculpação do 

Contribuinte

Isabel Maria Dos Santos Graes Direito e Prática Jurídica Direito Penal Dissertação

59712 Caroline Messeca A Troca de Informações e as Garantias dos Contribuintes Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Prática Jurídica Direito Financeiro e Fiscal Dissertação

44085 Catia Sofia da Piedade Vaz
Contratos de Adaptação Ambiental como Instrumento de Prevenção 

de Resíduos
João Pedro Oliveira Miranda Direito e Prática Jurídica

Direito do Ambiente, dos Recursos Naturais e 

da Energia
Dissertação

59755 David Santiago Lopes Barros Andrade A exoneração do passivo restante, a filosofia do fresh start Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Prática Jurídica Direito da Empresa Dissertação

59699 Gabriela Elias Francisco Proteção dos Direitos do Migrante Internacional Isabel Maria Dos Santos Graes Direito e Prática Jurídica Direito Internacional e Relações Internacionais Dissertação

60349 Gaspar Bailundo Filipe Sequesseque
Da condição social do Recluso ao processo de ressocialização em 

Angola
Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Prática Jurídica Direito Penal Dissertação

43353 Joana Alexandra Tomaz Hilzbrich
A insuficiência do critério do volume de negócios no controlo de 

concentrações no mercado digital – o caso das killer acquisitions
Miguel de Sousa Ferro Direito e Prática Jurídica Direito da Concorrência e da Regulação Dissertação

60470 José Duarte Redondo Lousa Dias
Compliance, os mecanismos dos Bancos para evitar o Branqueamento 

de capitais
Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Prática Jurídica Direito Financeiro e Fiscal

Relatório de 

Estágio

60355 Nelson Irineu Fançony Santos Liberdade Religiosa no Mercado de Trabalho Guilherme Machado Dray Direito e Prática Jurídica Direito da Empresa Dissertação

61984 Pedro Fernando Vaqueiras Guerreiro Cavaco

A valoração em processo penal de gravações e fotografias (i)lícitas por 

particulares – admissibilidade dos meios de prova que corporizem um 

ilícito material substantivo –

Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Prática Jurídica Direito Penal Dissertação

60334 Pedro Miguel Soares Pacheco
A concorrência fiscal internacional enquanto instrumento tributário e 

financeiro
Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Prática Jurídica Direito Financeiro e Fiscal Dissertação

50517 Raquel Magalhães Cardoso Borges Loureiro

Responsabilidades parentais e destino dos animais de companhia: que 

colo da lei e dos tribunais para as crianças e dependentes não 

humanos?

Jorge Alberto Caras Altas Duarte Pinheiro Direito e Prática Jurídica Ciências Jurídico-Forenses Dissertação

59638 Rosana Claudia Gomes dos Santos

A imprescritibilidade das dívidas tributárias cobradas mediante 

execução fiscal em Portugal: Contributos para uma análise de 

aperfeiçoamento do Regime

Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Prática Jurídica Direito Financeiro e Fiscal Dissertação

41012 Tiago Alexandre Silva Ferreira Campelo Da Criminalização da Alienação Parental Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Prática Jurídica Direito Penal Dissertação

62405 Tiago André Caiado da Fonseca
A conversão da penhora em hipoteca no conceito de terceiros para 

efeitos de registo
Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Prática Jurídica Ciências Jurídico-Forenses Dissertação

59672 Vinicius Senra Gomes A entrada do Brasil na OCDE José Renato Gonçalves Direito e Prática Jurídica Direito Financeiro e Fiscal Dissertação

60321 Youssara Rafaela Krithinas de Almeida A (in)imputabilidade dos pedófilos Francisco Manuel Fonseca Aguilar Direito e Prática Jurídica Direito Penal Dissertação
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29366 Adelina Noloti Chissaluquila Dano Biológico-possibilidade de sua adoção em Angola Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59964 Adriana Moreira De Albuquerque
O DIREITO FUNDAMENTAL À BOA ADMINISTRAÇÃO COMO ELEMENTO DE 
EFETIVAÇÃO DOS DIREITOS DOS CIDADÃOS NAS RELAÇÕES COM O ESTADO

Miguel Chaves Ribeiro Assis Raimundo Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59995 Agenor Miranda Ribeiro A Nova Ágora: Os Efeitos do Voto Eletrônico no Ordenamento Constitucional Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60539 Airton Amilcar Machado Momo
Solução judicial das colisões entre direitos, interesses e valores fundamentais - 
racionalidade da justificação e parâmetros de legitimidade da intervenção

Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

51313 Alassana Gihad Mendonça Baldé A estrutura legal e procedimental dos contratos públicos verdes Maria João Rosário Estorninho Pereira Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59963 Alessandra Alves Scheffel Zaffari Responsabilidade civil pela exposição não autorizada na internet Dario Manuel Lentz Moura Vicente Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

41186 Alexandra Ribeiro Côrte-Real
Problemática da lei aplicável ao mérito da arbitragem internacional e potenciais 
desvios à lei escolhida pelas Partes

Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59810 Alexssandra Muniz Mardegan ACORDO DE NÃO PERSECUÇAO PENAL: UMA PERSPECTIVA COMPARADA Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59861 Aline Nogueira Barroso e Silva
SEGURANÇA ALIMENTAR E AS CONTRATAÇÕES PÚBLICAS PARA 
FORNECIMENTO DE ALIMENTOS PARA AS CANTINAS ESCOLARES

Maria João Rosário Estorninho Pereira Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

58918 Aline Ribeiro Correia Alves Constituição e Justiça Constitucional em Hans Kelsen Luis Pedro Dias Pereira Coutinho Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60576 Allan Johnnes Leite Moura A tributação do rendimento oriundo de Instrumentos Financeiros Derivados Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

59879 Amábilis de Oliveira e Silva A Partilha em Vida: Viabilidade?
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59902 Amanda Campos Fontenele Rodrigues
Regulação da liberdade de expressão no ciberespaço na Convenção Europeia dos 
Direitos Humanos

Raquel Alexandra de Jesus Gil Martins Brízida 
Castro

Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60542 Amanda Fumes Duda Machado Do incumprimento da cláusula escalonada Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

61273 Amanda Rêgo Barros de Santana
Sistema Penal Subterrâneo e a letalidade policial:a subversão das políticas 
públicas de segurança como ameaça à democracia no Brasil.

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59818 Amanda Vieira da Gama Malcher
Legimática: A utilização de ferramentas digitais para a participação dos cidadãos 
no procedimento legislativo, um estudo de caso do Projeto Labhacker/Brasil

Miguel Jose Lopes Romão Direito e Ciência Jurídica Teoria do Direito

59892 Ana Camila Andrade de Almeida Agricultura Familiar sob a ótica do Direito Internacional e Europeu Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59936 Ana Carolina Boldrini
Os reflexos da influência da jurisprudência do Tribunal Europeu de Direitos 
Humanos na Corte Interamericana de Direitos Humanos

Rui Rodrigo Firmino Guerra da Fonseca Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60417 Ana Carolina Campos Aguiar
Sanção Penal Ambiental no século XXI: uma perspectiva através da Diretiva 
2008/99/CE

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59891 Ana Carolina de Sá Dantas
Liberdade de expressão e Liberdade à informação: violação e proteção de dados 
pessoais na era dos LEAKS

Raquel Alexandra de Jesus Gil Martins Brízida 
Castro

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional
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51235 Ana Carolina Marques Pereira
Os meios de reação contenciosa contra vícios derivados de invalidades pré-
contratuais durante a fase de execução de contrato

Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

61356 Ana Lucia Soares Pereira Mazza
A DESJUDICIALIZAÇÃO DA EXECUÇÃO CIVIL EM PORTUGAL: a bem sucedida 
trajetória portuguesa e a proposta de desjudicialização da execução civil no Brasil 
com o PL 6.204/19- O que precisamos aprender com Portugal?

Paula Cristina Meira Lourenço Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

51334 Ana Margarida Costa e Silva As garantias administrativas no procedimento pré contratual João Tiago Valente Almeida da Silveira Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59800 Analu Peixoto Barbosa Pluralismo Jurídico-Penal e Sociedades Indígenas Maria Fernanda Santos Martins Palma Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60520 André Augusto Dantas Motta Amaral Aspectos Contemporâneos da Discricionariedade Administrativa
Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60582 António Camilo Alberto De Brito
Advogados, Ações Neutras e Deveres de Colaboração na Prevenção do 
Branqueamento de Capitais

Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59898 António César Miranda Aranha De Araujo
A penalidade da lavagem de dinheiro em face do ilícito típico antecedente: uma 
necessidade de observação

Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59948 Antonio Sanches Sólon Rudá
Da importância da legística como ciência da arte de fazer leis – Da necessidade e 
possibilidade de um manual de legística universal

Miguel Jose Lopes Romão Direito e Ciência Jurídica Teoria do Direito

59993 Arthur Egydio Padoan Ferreira
A Regulação dos Fundos de Investimento Imobiliário no Brasil e na União 
Europeia.

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

60538 Augusto Cesar Piaskoski
A PREVENÇÃO DO BRANQUEAMENTO DE CAPITAIS E A ATUAÇÃO DAS UIF: 
ASPECTOS PROCESSUAIS PENAIS

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes (Orientador)
Gustavo Henrique Badaró da USP - Brasil (Coorientador) Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

57813 Bárbara Bezerra Saraiva
A Proteção e o Combate à Violência contra as Mulheres, com foco na Violência 
Doméstica, no Bloco de Juridicidade da União Europeia.

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59960 Bárbara Dorati Ferrari Cláusula de Compliance em Acordo de Leniência
Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59924 Beatriz Moreira Leite Aina Inteligência Artificial aplicada ao Direito Processual Penal Rui Filipe Soares Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59809 Bianca Cartágenes Saraiva
A MARGEM DE APRECIAÇÃO DOS ESTADOS NO DIREITO INTERNACIONAL DOS 
DIREITOS HUMANOS E A PROTEÇÃO MÍNIMA À LUZ DO VALOR COMUM DA 
DIGNIDADE DA PESSOA HUMANA

Ana Isabel Cruz Soares Pinto Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60528 Bruna Dantur Autoridade do Caso Julgado Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59860 Bruna de Azevedo Trupiano de Souza
O DANO E A RESPONSABILIDADE CIVIL NA ESFERA DO FILHO NÃO REGISTRADO 
PELO PROGENITOR.

Maria Lurdes Viegas Marques Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60496 Bruno Gonzalez Silveira Bueno
NOMES DE DOMÍNIO DE INTERNET E OS SISTEMAS EXTRAJUDICIAIS DE 
RESOLUÇÃO DE LITÍGIOS: estudo empírico das decisões extrajudiciais referentes 
aos Generic Top Level Domains – gTLD e aos Country Code Top Level Domains - 

João Pedro Alves Gomes de Almeida Direito e Ciência Jurídica Direito Intelectual

59947 Caio Brilhante Gomes
Contributo sobre os Instrumentos Jurídico Administrativos de Gestão das 
Florestas

Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

60509 Caio Renato de Oliva Fernandez Impactos da Neurociência sobre a Responsabilidade Jurídico Penal do Psicopata Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59958 Camila Celestino Conceição Archanjo FEDERALISMO BRASILEIRO E SUAS DISTORÇÕES
Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional
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59992 CAMILA FRANZO
VEÍCULOS AUTÔNOMOS EM SITUAÇÕES DE COLISÃO E O OS REFLEXOS JURÍDICO-
PENAIS

Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59805 Camila Teixeira Soares
O DIREITO ROMANO E O CRISTIANISMO NO FUNDAMENTO DA LIBERDADE 
RELIGIOSA NA CONSTITUIÇÃO PORTUGUESA

Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

60570 Camilla Silva dos Anjos Guimarães
A Arbitrabilidade de Smart Contracts sob a Égide da Convenção de Nova York de 
1958

Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59833 Camille Barroso Silva Proteção de Dados e Direitos da Personalidade Elsa Marina Rosa Dias de Oliveira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

58869 Carlos de Oliveira
Colaboração Premiada,  justiça penal negociada e suas implicações num sistema 
processual de matriz acusatória.

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59923 Carlos Eduardo Tremel de Faria
A (in)dispensabilidade de concordância do Ministério Público no acordo de 
colaboração premiada

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

58868 Carlos Eduardo Vieira da Cunha
Colaboração Premiada: o princípio da reserva legal e a extensão dos benefícios 
oferecidos ao colaborador.

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

61264 Carlos Henrique Medeiros Costa Os tratados políticos de Bartolus: seus posicionamentos a partir do direito romano Susana Antas Fernandes Videira Branco Direito e Ciência Jurídica História do Direito

61265 Carlos Humberto Inojosa Galindo
O MULTICULTURALISMO COMO FATOR ENDOGENO JUSTIFICADOR DO 
CASAMENTO FORÇADO E REPARADOR DA HONRA FAMILIAR E A MACULA AOS 
DIREITOS FUNDAMENTAIS

Maria Margarida Costa Silva Pereira Taveira 
Sousa

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60506 Carolina da Silva Esteves
Do Instrumento Multilateral: Análise teórica e implicações práticas da ratificação 
por Portugal

Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60532 Carolina Martins Medina Mediação pública familiar em uma perspectiva luso-brasileira Luis Pedro Rocha Lima Pinheiro Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59917 Carollina Rachel Costa Ferreira Tavares A valoração do depoimento do colaborador e a Sole or Decisive Evidence Rule Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59890 Catherine Rezende Barros Modificabilidade do Caso Julgado Arbitral Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59867 Cinara Correa Rocha Calijuri Tutela do Direito Fundamental à Saúde Pública Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59878 Ciro Carvalho de Aragão
ANÁLISE DA SELEÇÃO DA PROPOSTA MAIS VANTAJOSA NA CONTRATAÇÃO 
PUBLICA MODALIDADE PREGÃO

Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60427 Cláudia Isabel Lima da Costa
INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL, MERCADO DE CAPITAIS E RESPONSABILIDADE CIVIL 
- O CASO PARADIGMÁTICO DO ROBOT-ADVISOR

Ana Paula Mota Costa Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

59832 Cynthia Cinara Carvalho Lima
A ARBITRAGEM NOS LITÍGIOS EMERGENTES DOS DIREITOS DE PROPRIEDADE 
INDUSTRIAL RELATIVOS MEDICAMENTOS DE REFERÊNCIA E MEDICAMENTOS 
GENÉRICOS NUMA PERSPETIVA LUSO-BRASILEIRA

Elsa Marina Rosa Dias de Oliveira Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59267 Daiany Maria Barbosa Alves Os Desafios da Tributação na Economia Digital Carlos Manuel Batista Lobo Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

61462 Daniel Felipe da Silva Monteiro
A responsabilidade penal dos dirigentes das pessoas colectivas por omissão 
imprópria

Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60015 Daniel Josy Monteiro Andrade Direito à Privacidade na Era do Big Data
António Manuel Barreto Espadinha de Menezes 
Cordeiro

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil
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61470 Daniel Rico de Ascenção Antunes Coelho
A deterioração institucional no Brasil em virtude do fenómeno antidemocrático: o 
possível controlo por meios constitucionais

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59980 Daniela Azevedo Hampe
Condução coercitiva da vítima de abuso sexual à luz do princípio da dignidade 
humana.

António Jorge Pina Reis Novais Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

51161 Daniela Rodrigues de Sousa Do Dever de Salvamento em Direito dos Seguros Pedro Nuno Tavares Romano Soares Martinez Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

60548 Daniella Rasera Chiaretto
Integridade Pública e Medidas Anticorrupção:  Contributos da Experiência 
Europeia à Luz do Direito Fundamental à Boa Governança Pública

Maria Luisa Conceição Duarte Direito e Ciência Jurídica Direito da União Europeia

60530 Danielle Santi Bostelmann Responsabilidade Penal Ambiental e Compliance Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60399 Danilo Marques Borges MUTAÇAO CONSTITUCIONAL SOB A ONTOLOGIA DAS CONSTITUIÇOES RÍGIDAS Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59808 Davi de Paiva Maciel A Avaliação de Impacto Ambiental nos sistemas jurídicos português e brasileiro Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

60019 Dayane Fernandes Messias
A (IN) CONSTITUCIONALIDADE DAS RESTRIÇÕES DE DIREITOS FUNDAMENTAIS 
NO CONTEXTO DE CRISE NA SAÚDE PÚBLICA

Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59789 Dayseanne Moreira Santos Normatividade dos direitos territoriais de comunidades tradicionais no Brasil David José Peixoto Duarte Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59615 Deisy Mara Martins da Cruz
MUDANÇAS CLIMÁTICAS, PROTEÇAO AMBIENTAL E DIREITOS DOS POVOS 
INDIGENAS: UMA ANALISE À LUZ DO DIREITO INTERNACIONAL SOBRE A 
ATUAÇÃO DO KFW  E O FINANCIAMENTO CLIMÁTICO NO ESTADO DO ACRE-

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59848 Derlange Maria Braga Navarro
A democracia está em crise? Uma análise juscomparativa do regime político em 
Portugal, Brasil e Moçambique.

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59847 Diego Carvalho Bugs
DEFENSORIA PÚBLICA DO BRASIL: um paradigma de acesso à justiça às pessoas 
com insuficiência de recursos econômicos em Portugal

Pedro Brito Veiga Moniz Lopes Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59846 Diego Machado Tinoco de Carvalho
Os Programas de Criminal Compliance e as suas implicações no âmbito probatório 
do Processo Penal: um estudo comparado

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59957 Diego Rodrigo Pinheiro
Justiça Negociada: O novo acordo de não persecução penal na legislação brasileira 
e os limites da atuação do Ministério Público

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

51148 Dina Vanessa Freitas Teixeira A declaração antecipada de não cumprimento Pedro Nuno Tavares Romano Soares Martinez Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60402 Diogo Bastos Pohren
Arbitragem de investimento: a busca de um modelo de solução de conflitos que 
atenda aos interesses dos investidores e dos Estados receptores

Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

60571 Diogo de Oliveira Gomes
O FEMINISMO E A LUTA CONTRA A DESIGUALDADE DE GÊNERO: uma análise 
criminológica sobre a emancipação da mulher e sua busca por igualdade

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

50900 Diogo Silva Ferreira Vasconcelos Cipriano “Shitstorm”: Análise da dimensão jurídico penal de um novo fenómeno. Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60493 Dixian Chen
Alteração de Circunstâncias no Direito Comparado: numa Perspetiva da Reforma 
do Código Civil Chinês

Dario Manuel Lentz Moura Vicente Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

49262 Duarte Paulo Meneses Marçal
O Tribunado da Plebe da República Romana: Subsídios para o Direito 
Constitucional Português

Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto Direito e Ciência Jurídica História do Direito
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60498 Eduardo de Souza Barreiros
Patronagem e a Administração Pública: Análise da Estrutura Jurídica da 
Burocracia Estatal e os Incentivos à Patronagem no Brasil e em Portugal

Nazaré Saldanha Povoas Costa Cabral Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60573 Eduardo Henrique De Almeida Aguiar
AUTORIA E CAUSALIDADE NA RESPONSABILIZAÇÃO DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO POR CRIME AMBIENTAL EMPRESARIAL: CASO SAMARCO

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59979 Eduardo Henrique Nazari A Análise Económica do Direito acerca da Coisa Julgada Sobre Questão Fernando Jose Borges Correia Araujo Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia

59278 Elisa Maria Corrêa Silva
Novas tecnologias, evolução demográfica e equilíbrio financeiro da aposentadoria: 
o sistema brasileiro entre as perspectivas jurídica e filosófica

Pedro Manuel Almeida Madeira Brito Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

59916 Elvis Gallera Garcia
Conceitos de justiça e formas de financiamento da seguranca social: análise 
comparada dos direitos da segurança social brasileiro e português

Nazaré Saldanha Povoas Costa Cabral Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59857 Evandro Nakad Calijuri
Conflitualidade entre os princípios da saúde e da privacidade em épocas de 
calamidade pública

Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

61272 Fabiana Junqueira Motta O Federalismo Imperfeito Brasileiro Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60411 Fabiano da Silva Lima A Resolução Alternativa de Litígios e o Caso Julgado Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59802 Fábio Barbosa
A participação "custos vulnerabilis" da Defensoria Pública na investigação 
criminal: Uma teoria sobre a materialização da proporcionalidade no acordo de 
não persecução penal

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60430 Fábio Irani Juliano
A Proporcionalidade na Aplicação da Pena Privativa de Liberdade ao Pequeno 
Traficante de Drogas e os Sistemas prisionais de Brasil e Portugal

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59845 Fabrício Pinto Weiblen
Monitoramento online como meio de obtenção de prova no processo penal: 
possibilidades e limites

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59294 Felipe Epaminondas de Carvalho
O IMPACTO FISCAL E SOCIAL DA REVOLUÇÃO DIGITAL E O PAPEL DO ESTADO 
EM EQUALIZAR SOLUÇÕES

Guilherme Waldemar Goulão Dos Reis de 
Oliveira Martins

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60578 Fernanda Abras Ribeiro
A Corrupção na Arbitragem Comercial Internacional (título provisório sujeito a 
alterações)

Luis Pedro Rocha Lima Pinheiro Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59990 Fernanda Da Fonseca Lopes Responsabilidade civil nas mídias sociais Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60373 Fernanda Ferraroli Nobrega de Almeida Paro E-Commerce, E-Customs e Trade Compliance Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59822 Fernanda Hanemann Coimbra Liberalismo e Feminismo: uma discussão sobre justiça Maria Fernanda Santos Martins Palma Pereira Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

59968 Filipe Araújo de Morais
Ativismo Judicial e o embate institucional entre os Poderes Judiciário e Legislativo: 
Um estudo de caso sobre o julgamento que criminalizou a homofobia e a 
transfobia no Brasil.

Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59935 Flora Ferreira de Almeida
Os direitos dos contribuintes e o uso de Inteligência Artificial pelas Autoridades 
Tributárias

Ana Paula Valle-Frias Madureira Piedade 
Dourado

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

51223 Francisco José Carvalho Salsinha A acção de condenação à prática de acto devido Vasco Manuel Pascoal Dias Pereira Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59982 Frederico Gonçalves Junkert O direito à liberdade de expressão no ciberespaço Carlos Manuel Almeida Blanco Morais Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas
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60572 Frederico Pellucci
Infiltração Policial Virtual como método de investigação na internet, limites e 
dificuldades, com uma visão do direito comparado e aplicação no sistema jurídico 
brasileiro.

Rui Filipe Soares Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

58894 Gabriel Da Silva Ferreira A ação 6 do BEPS e a busca por um Direito Fiscal Internacional mais justo. Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60405 Gabriela Cristina Rosa dos Santos A implementação do imposto sobre serviços digitais na União Europeia
Ana Paula Valle-Frias Madureira Piedade 
Dourado

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60413 Gabriellen da Silva Xavier do Carmo
O direito fundamental à liberdade religiosa em estado de exceção: uma análise do 
caso brasileiro no contexto da pandemia por COVID-19

Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60386 Giovanna Presta Ribeiro Carrozzino Canellas Diretivas Antecipadas de Vontade Maria Raquel Aleixo Antunes Rei Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60433 Giovanna Souza Constantino Oliveira A neurociência e o seu impacto no sistema judiciário Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59922 Guilherme Figueira Caetano Distribuição do Ônus da Prova no Caso de Vício da Coisa Locada Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

56556 Guilherme Simões Marcondes do Amaral
O agravamento do risco na pendência do contrato de seguro numa perspectiva de 
direito comparado luso-brasileiro

Pedro Nuno Tavares Romano Soares Martinez Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

59934 Gustavo Beckman Teixeira
A busca em sistemas informáticos através de métodos ocultos de investigação 
criminal para obtenção de prova no processo penal.

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60377 Gustavo Galetto Mottin
As decisões interpretativas no sistema português de fiscalização da 
constitucionalidade: conteúdo e vinculatividade

Nuno Ricardo Pereira Branco Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60416 Helder Macário da Cruz
O Desafio da Democracia Militante Diante da Atual Insurgência dos Valores Anti-
Democráticos

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59856 Helena Guerreiro Silva Cavalcanti Siqueira
A PESCA ILEGAL, NÃO DECLARADA E NÃO REGULAMENTADA E SUAS 
CONSEQUÊNCIAS PARA A PRESERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE MARINHO

Fernando Manuel Pereira Loureiro Bastos Direito e Ciência Jurídica Direito Marítimo e Direito do Mar

59807 Henrique Braga Porpino
Crimes de Tráfico de Drogas, Armas e Munições e seus Efeitos nos Sistemas 
Jurídico e Econômico Mundial

Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60524 Henrique Sbrissia A Adequação Formal na Ação Executiva Paula Cristina Meira Lourenço Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59954 Hugo Magalhaes Gaioso Jurisdição dos Crimes Militares
Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59889 Igor Costa Alves
DO DIREITO DOS PAIS SOBRE A EDUCAÇÃO MORAL E RELIGIOSA DOS FILHOS E 
SUA APLICAÇÃO PELO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL BRASILEIRO

Miguel Chaves Ribeiro Assis Raimundo Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

51515 Inês Filipa Reigota Baptista Freire dos Santos O Filicídio em Portugal: ensaio de uma perspetiva interdisciplinar
Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da Silva 
(Orientadora)
Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves (Coorientadora)

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59888 Ingrid de Barros Glaeser
O direito fundamental à alimentação e desenvolvimento sustentável no contexto 
do mercado agroalimentar Brasil-União Europeia.

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59806 Isabela Iede Kaminski
UMA ANÁLISE CRÍTICA DA “MONOCRATIZAÇÃO” DAS DECISÕES DO SUPREMO 
TRIBUNAL FEDERAL SOB A PERSPECTIVA DO DIREITO COMPARADO

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60420 Isabelle Carvalho Gonçalves Litígio Climático Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

6 de 15



Candidaturas à 2.ª fase do Mestrado em Direito e Ciência Jurídica

Dissertação

Conclusão da parte escolar no ano letivo 2018-2019, com classificação final média de 14 valores ou superior

(Conselho Científico julho 2020)

Número Nome do(a) Aluno(a) Título da Dissertação
Professor(a) Doutor(a) Orientador(a) 

Indicado(a)
Mestrado Especialidade

49666 Ivânia Mateus Tavares A proteção dos direitos dos contribuintes na Troca de Informações Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

59876 Ivens Sa de Castro Sousa A previdência social brasileira e a crise dos direitos sociais Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60421 Izabel Dourado de Medeiros
Atuação do Supremo Tribunal Federal na Crise da Covid-19: uma análise do 
sistema federalista e seus limites

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60005 Janaína Albuquerque Azevedo Gomes
Filiação claudicante e o reconhecimento transfronteiriço da relação de parentesco 
estabelecida no estrangeiro

Dario Manuel Lentz Moura Vicente Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60387 Janaina da Silva de Sousa
Interpretação da lei e integração de lacunas no Código Civil brasileiro de 1916: 
uma análise das influências metodológicas

Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves Direito e Ciência Jurídica Teoria do Direito

60541 Jasmine Louise Souto Lavrador
Justiça penal e a pessoa em situação de sem-abrigo: uma leitura a partir das 
teorias sobre violência simbólica e violência estrutural

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59978 Jéssica Gusman Gomes A troca de informações concorrencialmente sensíveis entre concorrentes Miguel Jose Pinto Tavares Moura Silva Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia

59977 Jéssica Liria Costa Monte Discurso de ódio Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59887 Jéssica Mello Tahim Pesca Marítima Sustentável: Comparativo do Direito Europeu e do Brasileiro Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

60406 Joana Di Carlo Conde Perez
O efeito direto dos acordos internacionais no âmbito da União Europeia: a 
possibilidade do uso direto de normas provenientes do direito internacional por 
um tribunal nacional para conferir direitos aos indivíduos

Maria José Reis Rangel Mesquita Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

51231 Joana Maria Costa Lopes
ENSAIO SOBRE A APRECIAÇÃO INCIDENTAL E OS LIMITES OBJETIVOS DO CASO 
JULGADO

Ana Paula Mota Costa Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59843 João dos Santos Gomes Neto Fundamentação e controle da matéria de facto em processo penal Rui Filipe Soares Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59933 João Henrique Chauffaille Grognet Execução eficaz de créditos públicos como elemento da Justiça Fiscal
Ana Paula Valle-Frias Madureira Piedade 
Dourado

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

61261 João Marcelo Peixoto
Multilateralismo Fiscal e os Acordos Comerciais Regionais: Os Desafios 
Contemporâneos na Harmonização Jurídica entre Comércio, Investimento e 
Fiscalidade

Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

61286 João Naylor Villas-Bôas Agra A Análise Econômica do Direito e as Alterações das Circunstâncias nos Contratos Fernando Jose Borges Correia Araujo Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia

59944 João Paulo de Godoy Valença
A RAZOABILIDADE E O COMITÊ DE DIREITOS ECONÔMICOS, SOCIAIS E 
CULTURAIS DA ONU

Ana Maria Guerra Martins Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60495 João Rodrigues Brito Branqueamento de moeda virtual: fenomenologia, repressão e prevenção Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

55893 Joaquim Rodrigues da Paixão Amaral A Proteção do Conhecimento Tradicional pelo Direito Industrial de Angola Dario Manuel Lentz Moura Vicente Direito e Ciência Jurídica Direito Intelectual

60000 José Rair Cavalcante De Freitas Júnior
Os riscos da partidocracia para os pressupostos do princípio democrático de 
Schumpeter e de Dahl

Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

59953 Julia Borja Lana
A modulação temporal dos efeitos na decisão de declaração de 
inconstitucionalidade

Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional
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59914 Juliana de Almeida Furlan Igualdade de gênero e representação política: conjuntura atual e perspectivas Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60522 Juliana de Oliveira
Impacto das crises mundiais em relações de comércio exterior e contratos 
internacionais

Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59998 Juliana Fernandes Ramos
O problema da interpretação da lei sob o enfoque da linguagem: a segurança 
jurídica na codificação portuguesa.

Míriam Cláudia de Sousa Silva Afonso Brigas Direito e Ciência Jurídica Teoria do Direito

59804 Karime Benelli Pelegrine
Refugiados ambientais: mudanças climáticas e migrações internacionais – 
perspectivas de uma governança global

Ana Isabel Cruz Soares Pinto Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59840 Katarine Keit Guimarães Fonseca de Faria
Meios consensuais de solução de conflitos envolvendo entes públicos: 
fundamentos jurídicos e instrumentos de ação das práticas consensuais em 
Portugal e no Brasil

João Tiago Valente Almeida da Silveira Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59828 Lara Ludimila Alencar Antunes O direito à identidade pessoal nas novas relações familiares
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60505 Larissa Amaral Esteves
A violência doméstica e seus esteriótipos: experiências de vitimização secundária 
das mulheres trabalhadoras do sexo

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60436 Larissa Forattini Martins
O Princípio da Autodeterminação dos Povos e Atos de Terrorismo segundo o 
Direito Internacional Humanitário dos Conflitos Armados - Movimentos de 
Libertação Nacional do século XX

Maria Luisa Conceição Duarte Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

57856 Larissa Lassance Borba Costa
ARBITRAGEM ADMINISTRATIVA - ESTUDO COMPARATIVO ENTRE O BRASIL E 
PORTUGAL

Domingos Miguel Soares Farinho Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59875 Laura Ziegler Gonçalves Meirelles A Aplicação da CISG em Contratos Internacionais de Transação de Softwares Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59839 Lavínia Silveira de Mendonça Fragoso Instrumentos jurídicos, econômicos e sociais para a gestão das águas Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59976 Leandro Augusto Nicola de Sampaio
A construção do conceito de pessoa humana na neo-escolástica, na perspectiva de 
Pedro da Fonseca e Luis de Molina

Susana Antas Fernandes Videira Branco Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

59921 Leonardo Castro De Bone A Relevância Jurídica do Consentimento no Contrato de Gestação de Substituição
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

56121 Leticia Dumont Sargaço Direito Digital e Smart Contracts Rui Filipe Soares Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59911 Livia Rodrigues Cruz
A politização da justiça e a judicialização da política como problemas centrais do 
Estado de Direito: ocaso brasileiro

Nuno Ricardo Pereira Branco Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59951
Liza Fernanda Fernandes Ribeiro Villas-Bôas 
Agra

A Regulação de Serviços Públicos e a Economia Comportamental Maria Paula Reis Vaz Freire Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia

61360 Luana de Araújo A atuação do compliance no gerenciamento socioambiental das empresas Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

59854 Luana Xavier Trindade dos Santos A proteção da mulher vítima de violência doméstica nas audiências cíveis
Maria Margarida Costa Silva Pereira Taveira 
Sousa

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60418 Lucas Carneiro Maia Extensão da conversão de arbitragem a partes não signatárias Elsa Marina Rosa Dias de Oliveira Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59909 Lucas De Araújo Sarmento
Da responsabilidade civil na transmissão de doenças infectocontagiosas: Desafios 
e aspectos jurídicos "in casu" da COVID-19

Maria Lurdes Viegas Marques Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil
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59908 Luciana Maria Pina Davanzo DISCURSO DE ÓDIO E LIBERDADE DE EXPRESSÃO PARLAMENTAR
Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59797 Lucila Rodrigues Ferreira de Melo Seriam os Sistemas de Justiça Imunes ao Populismo ... Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60563 Luís António Cupertino Ferreira
A extensão da obrigação de imposto sobre o rendimento: condicionantes da 
sujeição em função da residência, actividade e qualificação dos intervenientes

Carlos Manuel Batista Lobo Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

39775 Luís António Ramalho Tavares O inimigo interno: a construção histórica do crime de corrupção
Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves (Orientadora)
Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão (Coorientadora) Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59943 Luiz Cláudio Cardona Pereira Negócios Jurídicos Processuais Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60531 Luiz Flavio de Carvalho Junior Impactos jurídicos do Covid-19 na execução dos contratos Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59894 Luiz Mauro Franzoni Cordeiro Justiça Penal Negociada e a Garantia do Devido Processo Legal Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59997 Maíra Rodrigues da Costa Teixeira Despedimento Coletivo Pedro Manuel Almeida Madeira Brito Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

59930 Marcela França da Costa A Imigração Irregular e o Direito de Acesso à Saúde na Europa Eduardo José Amaro Correia Silva Baptista Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60558 Marcelo Tayah de Melo
DA EXCLUSÃO À LIMITAÇÃO DA RESPONSABILIDADE CIVIL: UM VIÉS DA 
APLICAÇÃO AOS CONTRATOS NO ÂMBITO CONSUMERISTA

Maria Lurdes Viegas Marques Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59929 Marcos Antônio Canário Caminha
JURISDIÇÃO CONSTITUCIONAL E A DEFESA DA DEMOCRACIA: o controlo 
ideológico de partidos políticos

Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

48956 Maria Eduarda Rodrigues Borges
A responsabilidade penal em contexto de pandemia. Contributo para o estudo de 
questões de tipicidade

Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59815 Maria Fernanda Souto Barreto Rezende CONTRATO DE FRETAMENTO DE NAVIOS Manuel Januario Costa Gomes Direito e Ciência Jurídica Direito Marítimo e Direito do Mar

59885 Maria Justino de Negreiros
Padrões Internacionais de Proteção dos Direitos Humanos para as Mulheres 
Transgênero Privadas de Liberdade

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59987 Maria Lúcia Montenegro
O REGIME FISCAL PARA O RESIDENTE NÃO HABITUAL - Questões de 
(In)constitucionalidade fiscal

Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

59814 Maria Luisa Cito Alves Direito aplicável à convenção de arbitragem internacional Luis Pedro Rocha Lima Pinheiro Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59907 Maria Luiza Mezzomo O reconhecimento facial em câmeras de vigilância e seu uso no processo penal Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

56134 Maria Paula Gouvêa Galhardo
Sustetabilidade Económica, a Nova Ordem Administrativa Global e os Contratos 
Públicos

Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60376 Mariana Lopes Castro
A vitimologia da mulher transgenêro e cisgênero dentro do sistema penal 
carcerário

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60414 Mariana Martins Silva Responsabilidade Civil pela violação dos dados pessoais Paula Sofia Vasconcelos Casimiro Direito e Ciência Jurídica Direito Civil
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59874 Mariana Medeiros Bastos
Violência obstétrica e os Direitos Fundamentais da mulher: uma análise 
comparativa entre a Corte Interamericana de Direitos Humanos e o Tribunal 
Europeu dos Direitos Humanos

Ana Isabel Cruz Soares Pinto Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

51100 Mariana Simplício Correia Pais
Recurso de Amparo - uma análise da sua viabilidade à luz do sistema jurídico-
constitucional português

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60020 Marielle dos Santos Brito
Patrimônio Luso-brasileiro: o planejamento sucessório de Portugueses e 
Brasileiros

Sofia Henriques Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59873 Marina Rosa Cé Luft
Audiências Públicas na Jurisdição Constitucional Brasileira: o diálogo social na 
interpretação da Constituição

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60415 Mario Henrique Mazza O direito ao esquecimento na era digital Maria Luisa Conceição Duarte Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

51072 Miguel Arnaud de Oliveira
A relação jurídica administrativa como elemento nuclear da atividade 
administrativa de regulação

Maria João Rosário Estorninho Pereira Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59199 Mikeline Alessandra Silva Gonçalves Bicalho
APRECIAÇÃO DO MATERIAL PROBATÓRIO NA DETERMINAÇÃO DO ESTATUTO 
DO REFUGIADO EM PORTUGAL

Ana Fernanda Ferreira Pereira Neves Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

61492 Moisés Souza dos Santos Filho Arbitragem Internacional na Sucessão Testamentária - Vontade das partes
Maria Margarida Costa Silva Pereira Taveira Sousa (Orientadora)
Ana Catarina Sá Gomes de Melo Matos Salgado (Coorientadora) Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59872 Mona Lisa Duarte Abdo Aziz Ismail A Crise da democracia contemporânea: o caso particular do Brasil Luis Pedro Dias Pereira Coutinho Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59813 Mônica Rosa Adlung Fuzato
Planejamento familiar livre e informado: o alcance da autonomia jus civilista na 
prática médica luso-brasileira

Maria Margarida Costa Silva Pereira Taveira 
Sousa

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59905 Monique Martins Dominice Inteligência Artificial: Desafios e Paradigmas no Âmbito da Responsabilidade Civil. Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60426 Najara Soares Ramires
Empoderamento Feminino e Mulheres no Poder: Democracia e Igualdade 
Representativa no Brasil

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60003 Natália Silveira Gualdi
As alterações súbitas da jurisprudência do STF brasileiro e o seu reflexo no 
princípio da segurança jurídica

Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60440 Nathália Carvalho Schmidt de Deus A veracidade informativa como emanação dos direitos à informação e à saúde Eduardo José Amaro Correia Silva Baptista Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60397 Nayra Monteiro Dias Direito Contratual e as Novas Tecnologias
Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto (Orientador)
António Manuel Barreto Espadinha de Menezes Cordeiro 
(Coorientador)

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59883 Nélida Maria de Brito Araujo
Interpretação conforme à Constituição, técnica de interpretação ou controle de 
constitucionalidade, necessidade e limites objetivos/subjetivos para sua aplicação

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

57882 Neti da Silva Agilização Processual no Contencioso Pré-contratual urgente na Guiné-Bissau João Tiago Valente Almeida da Silveira Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59838 Nilson Carlos Costa de Souza Filho
SOB OS ESCOMBROS DA ANOMIA TORNADA REGRA: O ESTADO DE EXCEÇÃO 
PERMANENTE NA CONTEMPORANEIDADE

Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

59882 Nina Bastos Dourado
A GESTAÇÃO POR SUBSTITUIÇÃO FACE OS DIREITOS À LICENÇA MATERNIDADE 
E À ESTABILIDADE GRAVÍDICA

Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

55897 Njunju Filomena de Oliveira O ABUSO DO DIREITO NA IMPUGNAÇÃO DA PATERNIDADE EM ANGOLA Maria Raquel Aleixo Antunes Rei Direito e Ciência Jurídica Direito Civil
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51306
Nuno Alexandre do Rosário Jerónimo Pires 
Salpico

O cálculo de danos determinado pela equidade em conformidade com o artigo 
566º nº3 do Código Civil

Maria Lurdes Viegas Marques Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59853 Odair Vicente Moreschi Filho
A FUNDAMENTAÇÃO DA JUSTIÇA: UM ESTUDO ENTRE OS PENSAMENTOS DE 
GUSTAV RADBRUCH E MICHEL VILLEY

Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

60383 Oscar Stefano Fioravanti Junior
Acesso de dados em monitoramento on-line - da possibilidade de instalação de 
software espião (trojans) para a produção da prova no processo penal, frente ao 
direito à privacidade

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60536 Paula Gabrielle dos Santos Ribeiro Sokolnik A Democracia e a Medição da Qualidade Democrática Carlos Manuel Almeida Blanco Morais Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

58889 Paulo Roberto Ribeiro Rocha
Extrafiscalidade como instrumento de política fiscal: desenvolvimento e 
reestruturação da economia em cenário de crise internacional

Carlos Manuel Batista Lobo Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60381 Paulo Rodrigo Murta Bueno Boa administração e a revogação dos contratos administrativos
Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60375 Pedro Cândido Veríssimo Gil Alcon
A segurança jurídica na Administração Pública e os precedentes administrativos 
no Brasil, uma perspectiva processual democrática

João Tiago Valente Almeida da Silveira Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60425 Pedro Paulo Pestana Regime Jurídico do Maior Acompanhado Miguel Fernando Pessanha Teixeira Sousa Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59985 Pedro Sanchez Cesa A adaptação procedimental por meio de negócios processuais Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59950 Priscila Gabriella Pereira Soares
Um debate sobre democracia: O Novo Constitucionalismo na América Latina e os 
direitos dos povos indígenas no Brasil.

Fernando Manuel Pereira Loureiro Bastos Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

51097 Rafael Dinis Oliveira Afonso A Saída de um Estado-membro da União Europeia Ana Maria Guerra Martins Direito e Ciência Jurídica Direito da União Europeia

60499 Rafael Nóbrega Almeida
A proteção de dados e a pandemia de COVID-19, entre a tutela dos direitos 
individuais e a proteção da saúde, uma análise juridica à luz do direito 
internacional

Francisco Paes Silva Marques Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59626 Rafael Pureza Nunes da Silva
EMBALAGENS PARA PROTEGER O PRODUTO E O AMBIENTE: A UTILIZAÇÃO DE 
INSTRUMENTOS ECONÔMICOS NA PERSPECTIVA LUSO-BRASILEIRA

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

60562 Rafael Silva Machado ARBITRAGEM E O DIREITO LABORAL Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

60385 Rafaela Braga Delmas de Lima
O acesso à PMA por casais de homens ou por qualquer homem, 
independentemente do estado civil e da respectiva orientação sexual

Jorge Alberto Caras Altas Duarte Pinheiro Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60544 Rafaela Fajardo Venturim
Democracia suicida: a criminalização dos movimentos sociais no Brasil pós-
ditadura militar como ameaça à ordem constitucional

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59871 Rafaella de Menezes Leite Compliance Ambiental Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59862 Raisa Carolina Sena de Oliveira
RESPONSABILIDADE EXTRACONTRATUAL PESSOAL DOS AGENTES PÚBLICOS: 
Uma análise comparativa dos sistemas jurídicos brasileiro e português

João Miguel Range Prata Roque Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

29421 Raissa de Cassia Sandes Moreira
A justiça restaurativa no âmbito do direito de família português e brasileiro: 
evolução histórico-jurídica do instituto e sua relação com a atividade judicial

Míriam Cláudia de Sousa Silva Afonso Brigas Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60013 Raphael Sampaio Vale Regulação dos contratos de energia elétrica para prosumidores no Brasil Fernando Jose Borges Correia Araujo Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia
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50918 Raquel Sofia Castanheira Goldschmidt A prova ilícita no processo penal: as excepções do efeito à distância Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59928 Renan Lopes da Silva Direito Administrativo em Estado de Emergência Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60404 Renata Leitão da Silveira
Análise do Ativismo Judicial no Direito Brasileiro como Mecanismo de Substituição 
de Políticas Públicas do Poder Legislativo ou Poder Executivo.

Nuno Ricardo Pereira Branco Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60428 Renata Martins Gasparino Vieira
Diretiva (UE) 2017/828  envolvimento dos acionistas nas assembleias gerais e nos 
órgãos de administração

Francisco Lourenço Fonseca Mendes Correia Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

59940 Renato Garcia de Souza
Do domínio e da posse nas vésperas da codificação civil portuguesa: uma análise 
entre 1820 e 1860

Ana Margarida Pires Seixas Direito e Ciência Jurídica História do Direito

59837 Rhayssa Castro Sanches Rodrigues
Da aplicação do princípio do não repulsão (non refoulement) pelos Sistemas de 
Proteção dos Direitos Humanos aos rechaços coletivos nas fronteiras (push backs)

Maria José Reis Rangel Mesquita Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

47641 Ricardo Alexandre Pimentel Neves
A caducidade nos actos administrativos permissivos: Estrutura, fundamento e 
natureza Jurídica

Paulo Manuel Cunha Costa Otero Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60552 Ricardo Corteletti Storani
Do Uso Legítimo da Força face o Terrorismo de Estado: da sua (in)aplicabilidade 
no Direito Internacional Público Contemporâneo

Maria Luisa Conceição Duarte Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

58907 Ricardo Cravo Midlej Silva
Conteúdo jurídico e autonomia do princípio constitucional da transparência em 
Portugal e no Brasil: não é só a publicidade

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59852 Ricardo José da Silva Silveira RESPONSABILIDADE DO ESTADO EM TEMPOS DE EXCEÇÃO Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59851 Ricardo Wey Rodrigues
Limites de validade das decisões judiciais inovadores e a questão do valor do 
precedente como fonte de Direito: estudo de casos da jurisprudência brasileira e 
portuguesa em face das construções de Ronald Dworkin e Karl-Otto Apel sobre a 

Maria Fernanda Santos Martins Palma Pereira Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

59881 Ricardo Wittler Contardo Inteligência Artificial e Processo Penal Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60423 Roberta Dantas Ribeiro Efeitos laborais do COVID-19 Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

59791 Roberta Macedo de Albuquerque
O DIREITO SANCIONADOR NOS ILÍCITOS FUNCIONAIS: A CONSENSUALIDADE 
COMO MEDIDA CONCRETIZADORA DOS PRINCÍPIOS CONSTITUCIONAIS DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59971 Roberto Lima de Souza
A “UBERIZAÇÃO” DO TRABALHO E AS NOVAS FORMAS DE SUBORDINAÇÃO SOB À 
ÓTICA DAS NORMAS DA ORGANIZAÇÃO INTERNACIONAL DO TRABALHO - OIT

Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

59926 Rodrigo Binder Pimentel Desconsideração (Levantamento) da Personalidade Jurídica - Brasil e Portugal Diogo Manuel Costa Gonçalves Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

61270 Rodrigo Lorenz Mallmann As relações jurídicas familiares
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59925 Roseane Miranda Rezende De Britto
Os dados PNR à luz dos princípios processuais penais: Um caso específico dos Big 
data na sociedade de controle

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60398 Rubens Fontes Guidini
O Direito ao Meio Ambiente Sustentável, Uma Vertente do Direito Internacional 
dos Direitos Humanos.

Eduardo José Amaro Correia Silva Baptista Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59795 Rute Cabral Brandão Tributação da renda segundo o princípio da criação de valor
Ana Paula Valle-Frias Madureira Piedade 
Dourado

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal
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60018 Samira Mendes Garcia Cunegundes
O discurso nacionalista de natureza populista e seus reflexos no acolhimento de  
Refugiados em afluxo maciço.

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

59870 Sandro de Abreu Corrêa Parente A Carência da Técnica de Lesgislação (Legística) e os seus Efeitos Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60503 Santa Joaquina Miguel Tchimuco A defesa da Democracia no Sistema Constitucional Angolano Nuno Ricardo Pereira Branco Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60014 Saulo de Tarso Campos Corrupção em estado de exceção Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

61362 Sérgio Nunes Caitano
O novo modelo de compliance implementado pelo AIIB nos contratos 
internacionais

Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59949 Sheila de Nascimento Pensão compensatória nas relações conjugais: sua relação familiar e sucessória
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60362 Shirley Kelynne Macêdo de Almeida SOLICITANTE DE REFÚGIO E O DIREITO HUMANO SOCIAL AO TRABALHO
Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

61283 Sílvia Carla de Oliveira LAY-OFF NOS CONTRATOS DE TRABALHO Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

60022 Sílvia Gomes Oliveira Impactos da Lei da Protecção de Dados Pessoais nos Contratos de Seguro José Miguel de Faria Alves de Brito Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

60565 Soraia Rejane Santos Rocha
Responsabilidade criminal nos grupos de empresas: a utilização do compliance 
como forma de apurar a responsabilidade

Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59836 Suellen Abbade Iura Novit Curia na Arbitragem Comercial Internacional Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59817 Sylvianne Fontenelle Santos de Oliveira O DIREITO AO ESQUECIMENTO NAS RELAÇÕES DE TRABALHO Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

59920 Talise Abreu Machado
A RESPONSABILIDADE CIVIL EM FACE DO VAZAMENTO DE DADOS DOS 
CONSUMIDORES DE E-COMMERCE

Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60557 Tania Patricia de Lara Vaz A Aplicação do Princípio da Proporcionalidade pela Administração Pública Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

59868 Tarcia Rejane de Melo Sales
O tratamento dos refugiados e dos solicitantes de refúgio: um estudo de caso do 
Brasil

Ana Isabel Cruz Soares Pinto Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

61255 Tatiana de Fátima Ribeiro A Espionagem no Ciberespaço à Luz do Direito Internacional Eduardo José Amaro Correia Silva Baptista Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

58741 Tatiana Robles
Direito constitucional e democracia no Brasil: os riscos do constitucionalismo 
abusivo e do legalismo autocrático

Jorge Manuel Moura Loureiro Miranda (Orientador)
Nuno Ricardo Pereira Branco (Coorientador) Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60009 Thais Costa Carvalho Violência Doméstica: uma análise do Centro de Referência da Mulher - Juiz de Fora Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59893 Thais Muliterno
PRODUÇÃO INDEPENDENTE DE ENERGIA ELÉTRICA:  O REGIME DO 
AUTOCONSUMO EM ESPANHA, PORTUGAL E BRASIL

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59812 Thaise Braga Castro
As Restrições à Liberdade de Expressão dos Magistrados em razão da 
Imparcialidade Judicial

Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional
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59880 Thaissa de Moura Guimarães Inteligência Artificial e os Riscos do Produto Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60017 Tiago Holanda Mascarenhas O princípio da boa fé e a tutela do direito à privacidade Maria Raquel Aleixo Antunes Rei Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

51725 Tiago Miguel Sequeira Mousinho A violação ou proteção de segredos de negócio pelo trabalhador Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

60002 Tiago Souza De Queiroz A política fiscal e monetária do Brasil enquanto mecanismo de estímulo econômico Nuno Filipe Abrantes Leal da Cunha Rodrigues Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60400 Vanessa Vasconcelos Araujo O Agente de Execução na Relação Processual Civil Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60380 Vinícius de Holanda Costa Propriedade Industrial aplicada na Industria do Jogos Eletrônicos José Alberto Coelho Vieira Direito e Ciência Jurídica Direito Intelectual

60016 Vitor Pierantoni Campos
LIBERDADE DE EXPRESSÃO, PRIVACIDADE E DEMOCRACIA EM TEMPOS DE 
HIPERCONECTIVIDADE

Pedro Alexandre Vicente de Araújo Lomba Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59801 Vivian Brasil E Silva Arbitragem Societária Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

60535 Winy Rosa Paulino Mule O Direito a nacionalidade para filhos de imigrantes em status ilegais João Miguel Range Prata Roque Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59811 Yasmin Faissal Nogueira Violência Obstétrica: A violência de gênero invisível ao sistema de justiça Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60366 Yi Cheng
Reforma do Mecanismo da Execução Transnacional do Acordo de Mediação ao 
abrigo da Convenção de Singapura

Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

60437 Yu Chen O Acordo EUA-China do Comércio: Harmonia e Conflito com o Direito da OMC Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

60561 Yuri Lenin Duarte Jinkings
Crise e Estado de Exceção Constitucional: uma análise sob a perspectiva do direito 
fundamental à privacidade

Raquel Alexandra de Jesus Gil Martins Brízida 
Castro

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60510 Zinho Baptista Manuel As liberdades do alto mar  (A pesca no alto mar no direito angolana) Fernando Manuel Pereira Loureiro Bastos Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60431 Zuleika Falcão Dasso A Prova da Alegação de Corrupção na Arbitragem Internacional Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

Versão do documento: 03-07-2020 MN
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29366 Adelina Noloti Chissaluquila Dano Biológico-possibilidade de sua adoção em Angola Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59964 Adriana Moreira De Albuquerque
O DIREITO FUNDAMENTAL À BOA ADMINISTRAÇÃO COMO ELEMENTO DE 
EFETIVAÇÃO DOS DIREITOS DOS CIDADÃOS NAS RELAÇÕES COM O ESTADO

Miguel Chaves Ribeiro Assis Raimundo Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59995 Agenor Miranda Ribeiro A Nova Ágora: Os Efeitos do Voto Eletrônico no Ordenamento Constitucional Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60539 Airton Amilcar Machado Momo
Solução judicial das colisões entre direitos, interesses e valores fundamentais - 
racionalidade da justificação e parâmetros de legitimidade da intervenção

Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

51313 Alassana Gihad Mendonça Baldé A estrutura legal e procedimental dos contratos públicos verdes Maria João Rosário Estorninho Pereira Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59963 Alessandra Alves Scheffel Zaffari Responsabilidade civil pela exposição não autorizada na internet Dario Manuel Lentz Moura Vicente Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

41186 Alexandra Ribeiro Côrte-Real
Problemática da lei aplicável ao mérito da arbitragem internacional e potenciais 
desvios à lei escolhida pelas Partes

Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59810 Alexssandra Muniz Mardegan ACORDO DE NÃO PERSECUÇAO PENAL: UMA PERSPECTIVA COMPARADA Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59861 Aline Nogueira Barroso e Silva
SEGURANÇA ALIMENTAR E AS CONTRATAÇÕES PÚBLICAS PARA 
FORNECIMENTO DE ALIMENTOS PARA AS CANTINAS ESCOLARES

Maria João Rosário Estorninho Pereira Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

58918 Aline Ribeiro Correia Alves Constituição e Justiça Constitucional em Hans Kelsen Luis Pedro Dias Pereira Coutinho Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60576 Allan Johnnes Leite Moura A tributação do rendimento oriundo de Instrumentos Financeiros Derivados Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

59879 Amábilis de Oliveira e Silva A Partilha em Vida: Viabilidade?
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59902 Amanda Campos Fontenele Rodrigues
Regulação da liberdade de expressão no ciberespaço na Convenção Europeia dos 
Direitos Humanos

Raquel Alexandra de Jesus Gil Martins Brízida 
Castro

Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60542 Amanda Fumes Duda Machado Do incumprimento da cláusula escalonada Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

61273 Amanda Rêgo Barros de Santana
Sistema Penal Subterrâneo e a letalidade policial:a subversão das políticas 
públicas de segurança como ameaça à democracia no Brasil.

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59818 Amanda Vieira da Gama Malcher
Legimática: A utilização de ferramentas digitais para a participação dos cidadãos 
no procedimento legislativo, um estudo de caso do Projeto Labhacker/Brasil

Miguel Jose Lopes Romão Direito e Ciência Jurídica Teoria do Direito

59892 Ana Camila Andrade de Almeida Agricultura Familiar sob a ótica do Direito Internacional e Europeu Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59936 Ana Carolina Boldrini
Os reflexos da influência da jurisprudência do Tribunal Europeu de Direitos 
Humanos na Corte Interamericana de Direitos Humanos

Rui Rodrigo Firmino Guerra da Fonseca Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60417 Ana Carolina Campos Aguiar
Sanção Penal Ambiental no século XXI: uma perspectiva através da Diretiva 
2008/99/CE

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59891 Ana Carolina de Sá Dantas
Liberdade de expressão e Liberdade à informação: violação e proteção de dados 
pessoais na era dos LEAKS

Raquel Alexandra de Jesus Gil Martins Brízida 
Castro

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional
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51235 Ana Carolina Marques Pereira
Os meios de reação contenciosa contra vícios derivados de invalidades pré-
contratuais durante a fase de execução de contrato

Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

61356 Ana Lucia Soares Pereira Mazza
A DESJUDICIALIZAÇÃO DA EXECUÇÃO CIVIL EM PORTUGAL: a bem sucedida 
trajetória portuguesa e a proposta de desjudicialização da execução civil no Brasil 
com o PL 6.204/19- O que precisamos aprender com Portugal?

Paula Cristina Meira Lourenço Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

51334 Ana Margarida Costa e Silva As garantias administrativas no procedimento pré contratual João Tiago Valente Almeida da Silveira Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59800 Analu Peixoto Barbosa Pluralismo Jurídico-Penal e Sociedades Indígenas Maria Fernanda Santos Martins Palma Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60520 André Augusto Dantas Motta Amaral Aspectos Contemporâneos da Discricionariedade Administrativa
Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60582 António Camilo Alberto De Brito
Advogados, Ações Neutras e Deveres de Colaboração na Prevenção do 
Branqueamento de Capitais

Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59898 António César Miranda Aranha De Araujo
A penalidade da lavagem de dinheiro em face do ilícito típico antecedente: uma 
necessidade de observação

Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59948 Antonio Sanches Sólon Rudá
Da importância da legística como ciência da arte de fazer leis – Da necessidade e 
possibilidade de um manual de legística universal

Miguel Jose Lopes Romão Direito e Ciência Jurídica Teoria do Direito

59993 Arthur Egydio Padoan Ferreira
A Regulação dos Fundos de Investimento Imobiliário no Brasil e na União 
Europeia.

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

60538 Augusto Cesar Piaskoski
A PREVENÇÃO DO BRANQUEAMENTO DE CAPITAIS E A ATUAÇÃO DAS UIF: 
ASPECTOS PROCESSUAIS PENAIS

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes (Orientador)
Gustavo Henrique Badaró da USP - Brasil (Coorientador) Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

57813 Bárbara Bezerra Saraiva
A Proteção e o Combate à Violência contra as Mulheres, com foco na Violência 
Doméstica, no Bloco de Juridicidade da União Europeia.

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59960 Bárbara Dorati Ferrari Cláusula de Compliance em Acordo de Leniência
Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59924 Beatriz Moreira Leite Aina Inteligência Artificial aplicada ao Direito Processual Penal Rui Filipe Soares Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59809 Bianca Cartágenes Saraiva
A MARGEM DE APRECIAÇÃO DOS ESTADOS NO DIREITO INTERNACIONAL DOS 
DIREITOS HUMANOS E A PROTEÇÃO MÍNIMA À LUZ DO VALOR COMUM DA 
DIGNIDADE DA PESSOA HUMANA

Ana Isabel Cruz Soares Pinto Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60528 Bruna Dantur Autoridade do Caso Julgado Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59860 Bruna de Azevedo Trupiano de Souza
O DANO E A RESPONSABILIDADE CIVIL NA ESFERA DO FILHO NÃO REGISTRADO 
PELO PROGENITOR.

Maria Lurdes Viegas Marques Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60496 Bruno Gonzalez Silveira Bueno
NOMES DE DOMÍNIO DE INTERNET E OS SISTEMAS EXTRAJUDICIAIS DE 
RESOLUÇÃO DE LITÍGIOS: estudo empírico das decisões extrajudiciais referentes 
aos Generic Top Level Domains – gTLD e aos Country Code Top Level Domains - 

João Pedro Alves Gomes de Almeida Direito e Ciência Jurídica Direito Intelectual

59947 Caio Brilhante Gomes
Contributo sobre os Instrumentos Jurídico Administrativos de Gestão das 
Florestas

Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

60509 Caio Renato de Oliva Fernandez Impactos da Neurociência sobre a Responsabilidade Jurídico Penal do Psicopata Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59958 Camila Celestino Conceição Archanjo FEDERALISMO BRASILEIRO E SUAS DISTORÇÕES
Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional
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59992 CAMILA FRANZO
VEÍCULOS AUTÔNOMOS EM SITUAÇÕES DE COLISÃO E O OS REFLEXOS JURÍDICO-
PENAIS

Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59805 Camila Teixeira Soares
O DIREITO ROMANO E O CRISTIANISMO NO FUNDAMENTO DA LIBERDADE 
RELIGIOSA NA CONSTITUIÇÃO PORTUGUESA

Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

60570 Camilla Silva dos Anjos Guimarães
A Arbitrabilidade de Smart Contracts sob a Égide da Convenção de Nova York de 
1958

Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59833 Camille Barroso Silva Proteção de Dados e Direitos da Personalidade Elsa Marina Rosa Dias de Oliveira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

58869 Carlos de Oliveira
Colaboração Premiada,  justiça penal negociada e suas implicações num sistema 
processual de matriz acusatória.

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59923 Carlos Eduardo Tremel de Faria
A (in)dispensabilidade de concordância do Ministério Público no acordo de 
colaboração premiada

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

58868 Carlos Eduardo Vieira da Cunha
Colaboração Premiada: o princípio da reserva legal e a extensão dos benefícios 
oferecidos ao colaborador.

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

61264 Carlos Henrique Medeiros Costa Os tratados políticos de Bartolus: seus posicionamentos a partir do direito romano Susana Antas Fernandes Videira Branco Direito e Ciência Jurídica História do Direito

61265 Carlos Humberto Inojosa Galindo
O MULTICULTURALISMO COMO FATOR ENDOGENO JUSTIFICADOR DO 
CASAMENTO FORÇADO E REPARADOR DA HONRA FAMILIAR E A MACULA AOS 
DIREITOS FUNDAMENTAIS

Maria Margarida Costa Silva Pereira Taveira 
Sousa

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60506 Carolina da Silva Esteves
Do Instrumento Multilateral: Análise teórica e implicações práticas da ratificação 
por Portugal

Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60532 Carolina Martins Medina Mediação pública familiar em uma perspectiva luso-brasileira Luis Pedro Rocha Lima Pinheiro Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59917 Carollina Rachel Costa Ferreira Tavares A valoração do depoimento do colaborador e a Sole or Decisive Evidence Rule Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59890 Catherine Rezende Barros Modificabilidade do Caso Julgado Arbitral Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59867 Cinara Correa Rocha Calijuri Tutela do Direito Fundamental à Saúde Pública Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59878 Ciro Carvalho de Aragão
ANÁLISE DA SELEÇÃO DA PROPOSTA MAIS VANTAJOSA NA CONTRATAÇÃO 
PUBLICA MODALIDADE PREGÃO

Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60427 Cláudia Isabel Lima da Costa
INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL, MERCADO DE CAPITAIS E RESPONSABILIDADE CIVIL 
- O CASO PARADIGMÁTICO DO ROBOT-ADVISOR

Ana Paula Mota Costa Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

59832 Cynthia Cinara Carvalho Lima
A ARBITRAGEM NOS LITÍGIOS EMERGENTES DOS DIREITOS DE PROPRIEDADE 
INDUSTRIAL RELATIVOS MEDICAMENTOS DE REFERÊNCIA E MEDICAMENTOS 
GENÉRICOS NUMA PERSPETIVA LUSO-BRASILEIRA

Elsa Marina Rosa Dias de Oliveira Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59267 Daiany Maria Barbosa Alves Os Desafios da Tributação na Economia Digital Carlos Manuel Batista Lobo Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

61462 Daniel Felipe da Silva Monteiro
A responsabilidade penal dos dirigentes das pessoas colectivas por omissão 
imprópria

Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60015 Daniel Josy Monteiro Andrade Direito à Privacidade na Era do Big Data
António Manuel Barreto Espadinha de Menezes 
Cordeiro

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil
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61470 Daniel Rico de Ascenção Antunes Coelho
A deterioração institucional no Brasil em virtude do fenómeno antidemocrático: o 
possível controlo por meios constitucionais

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59980 Daniela Azevedo Hampe
Condução coercitiva da vítima de abuso sexual à luz do princípio da dignidade 
humana.

António Jorge Pina Reis Novais Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

51161 Daniela Rodrigues de Sousa Do Dever de Salvamento em Direito dos Seguros Pedro Nuno Tavares Romano Soares Martinez Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

60548 Daniella Rasera Chiaretto
Integridade Pública e Medidas Anticorrupção:  Contributos da Experiência 
Europeia à Luz do Direito Fundamental à Boa Governança Pública

Maria Luisa Conceição Duarte Direito e Ciência Jurídica Direito da União Europeia

60530 Danielle Santi Bostelmann Responsabilidade Penal Ambiental e Compliance Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60399 Danilo Marques Borges MUTAÇAO CONSTITUCIONAL SOB A ONTOLOGIA DAS CONSTITUIÇOES RÍGIDAS Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59808 Davi de Paiva Maciel A Avaliação de Impacto Ambiental nos sistemas jurídicos português e brasileiro Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

60019 Dayane Fernandes Messias
A (IN) CONSTITUCIONALIDADE DAS RESTRIÇÕES DE DIREITOS FUNDAMENTAIS 
NO CONTEXTO DE CRISE NA SAÚDE PÚBLICA

Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59789 Dayseanne Moreira Santos Normatividade dos direitos territoriais de comunidades tradicionais no Brasil David José Peixoto Duarte Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59615 Deisy Mara Martins da Cruz
MUDANÇAS CLIMÁTICAS, PROTEÇAO AMBIENTAL E DIREITOS DOS POVOS 
INDIGENAS: UMA ANALISE À LUZ DO DIREITO INTERNACIONAL SOBRE A 
ATUAÇÃO DO KFW  E O FINANCIAMENTO CLIMÁTICO NO ESTADO DO ACRE-

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59848 Derlange Maria Braga Navarro
A democracia está em crise? Uma análise juscomparativa do regime político em 
Portugal, Brasil e Moçambique.

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59847 Diego Carvalho Bugs
DEFENSORIA PÚBLICA DO BRASIL: um paradigma de acesso à justiça às pessoas 
com insuficiência de recursos econômicos em Portugal

Pedro Brito Veiga Moniz Lopes Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59846 Diego Machado Tinoco de Carvalho
Os Programas de Criminal Compliance e as suas implicações no âmbito probatório 
do Processo Penal: um estudo comparado

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59957 Diego Rodrigo Pinheiro
Justiça Negociada: O novo acordo de não persecução penal na legislação brasileira 
e os limites da atuação do Ministério Público

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

51148 Dina Vanessa Freitas Teixeira A declaração antecipada de não cumprimento Pedro Nuno Tavares Romano Soares Martinez Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60402 Diogo Bastos Pohren
Arbitragem de investimento: a busca de um modelo de solução de conflitos que 
atenda aos interesses dos investidores e dos Estados receptores

Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

60571 Diogo de Oliveira Gomes
O FEMINISMO E A LUTA CONTRA A DESIGUALDADE DE GÊNERO: uma análise 
criminológica sobre a emancipação da mulher e sua busca por igualdade

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

50900 Diogo Silva Ferreira Vasconcelos Cipriano “Shitstorm”: Análise da dimensão jurídico penal de um novo fenómeno. Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60493 Dixian Chen
Alteração de Circunstâncias no Direito Comparado: numa Perspetiva da Reforma 
do Código Civil Chinês

Dario Manuel Lentz Moura Vicente Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

49262 Duarte Paulo Meneses Marçal
O Tribunado da Plebe da República Romana: Subsídios para o Direito 
Constitucional Português

Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto Direito e Ciência Jurídica História do Direito
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60498 Eduardo de Souza Barreiros
Patronagem e a Administração Pública: Análise da Estrutura Jurídica da 
Burocracia Estatal e os Incentivos à Patronagem no Brasil e em Portugal

Nazaré Saldanha Povoas Costa Cabral Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60573 Eduardo Henrique De Almeida Aguiar
AUTORIA E CAUSALIDADE NA RESPONSABILIZAÇÃO DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO POR CRIME AMBIENTAL EMPRESARIAL: CASO SAMARCO

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59979 Eduardo Henrique Nazari A Análise Económica do Direito acerca da Coisa Julgada Sobre Questão Fernando Jose Borges Correia Araujo Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia

59278 Elisa Maria Corrêa Silva
Novas tecnologias, evolução demográfica e equilíbrio financeiro da aposentadoria: 
o sistema brasileiro entre as perspectivas jurídica e filosófica

Pedro Manuel Almeida Madeira Brito Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

59916 Elvis Gallera Garcia
Conceitos de justiça e formas de financiamento da seguranca social: análise 
comparada dos direitos da segurança social brasileiro e português

Nazaré Saldanha Povoas Costa Cabral Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59857 Evandro Nakad Calijuri
Conflitualidade entre os princípios da saúde e da privacidade em épocas de 
calamidade pública

Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

61272 Fabiana Junqueira Motta O Federalismo Imperfeito Brasileiro Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60411 Fabiano da Silva Lima A Resolução Alternativa de Litígios e o Caso Julgado Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59802 Fábio Barbosa
A participação "custos vulnerabilis" da Defensoria Pública na investigação 
criminal: Uma teoria sobre a materialização da proporcionalidade no acordo de 
não persecução penal

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60430 Fábio Irani Juliano
A Proporcionalidade na Aplicação da Pena Privativa de Liberdade ao Pequeno 
Traficante de Drogas e os Sistemas prisionais de Brasil e Portugal

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59845 Fabrício Pinto Weiblen
Monitoramento online como meio de obtenção de prova no processo penal: 
possibilidades e limites

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59294 Felipe Epaminondas de Carvalho
O IMPACTO FISCAL E SOCIAL DA REVOLUÇÃO DIGITAL E O PAPEL DO ESTADO 
EM EQUALIZAR SOLUÇÕES

Guilherme Waldemar Goulão Dos Reis de 
Oliveira Martins

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60578 Fernanda Abras Ribeiro
A Corrupção na Arbitragem Comercial Internacional (título provisório sujeito a 
alterações)

Luis Pedro Rocha Lima Pinheiro Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59990 Fernanda Da Fonseca Lopes Responsabilidade civil nas mídias sociais Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60373 Fernanda Ferraroli Nobrega de Almeida Paro E-Commerce, E-Customs e Trade Compliance Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59822 Fernanda Hanemann Coimbra Liberalismo e Feminismo: uma discussão sobre justiça Maria Fernanda Santos Martins Palma Pereira Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

59968 Filipe Araújo de Morais
Ativismo Judicial e o embate institucional entre os Poderes Judiciário e Legislativo: 
Um estudo de caso sobre o julgamento que criminalizou a homofobia e a 
transfobia no Brasil.

Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59935 Flora Ferreira de Almeida
Os direitos dos contribuintes e o uso de Inteligência Artificial pelas Autoridades 
Tributárias

Ana Paula Valle-Frias Madureira Piedade 
Dourado

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

51223 Francisco José Carvalho Salsinha A acção de condenação à prática de acto devido Vasco Manuel Pascoal Dias Pereira Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59982 Frederico Gonçalves Junkert O direito à liberdade de expressão no ciberespaço Carlos Manuel Almeida Blanco Morais Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas
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60572 Frederico Pellucci
Infiltração Policial Virtual como método de investigação na internet, limites e 
dificuldades, com uma visão do direito comparado e aplicação no sistema jurídico 
brasileiro.

Rui Filipe Soares Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

58894 Gabriel Da Silva Ferreira A ação 6 do BEPS e a busca por um Direito Fiscal Internacional mais justo. Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60405 Gabriela Cristina Rosa dos Santos A implementação do imposto sobre serviços digitais na União Europeia
Ana Paula Valle-Frias Madureira Piedade 
Dourado

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60413 Gabriellen da Silva Xavier do Carmo
O direito fundamental à liberdade religiosa em estado de exceção: uma análise do 
caso brasileiro no contexto da pandemia por COVID-19

Claudia Sofia Oliveira Dias Monge Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60386 Giovanna Presta Ribeiro Carrozzino Canellas Diretivas Antecipadas de Vontade Maria Raquel Aleixo Antunes Rei Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60433 Giovanna Souza Constantino Oliveira A neurociência e o seu impacto no sistema judiciário Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59922 Guilherme Figueira Caetano Distribuição do Ônus da Prova no Caso de Vício da Coisa Locada Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

56556 Guilherme Simões Marcondes do Amaral
O agravamento do risco na pendência do contrato de seguro numa perspectiva de 
direito comparado luso-brasileiro

Pedro Nuno Tavares Romano Soares Martinez Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

59934 Gustavo Beckman Teixeira
A busca em sistemas informáticos através de métodos ocultos de investigação 
criminal para obtenção de prova no processo penal.

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60377 Gustavo Galetto Mottin
As decisões interpretativas no sistema português de fiscalização da 
constitucionalidade: conteúdo e vinculatividade

Nuno Ricardo Pereira Branco Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60416 Helder Macário da Cruz
O Desafio da Democracia Militante Diante da Atual Insurgência dos Valores Anti-
Democráticos

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59856 Helena Guerreiro Silva Cavalcanti Siqueira
A PESCA ILEGAL, NÃO DECLARADA E NÃO REGULAMENTADA E SUAS 
CONSEQUÊNCIAS PARA A PRESERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE MARINHO

Fernando Manuel Pereira Loureiro Bastos Direito e Ciência Jurídica Direito Marítimo e Direito do Mar

59807 Henrique Braga Porpino
Crimes de Tráfico de Drogas, Armas e Munições e seus Efeitos nos Sistemas 
Jurídico e Econômico Mundial

Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60524 Henrique Sbrissia A Adequação Formal na Ação Executiva Paula Cristina Meira Lourenço Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59954 Hugo Magalhaes Gaioso Jurisdição dos Crimes Militares
Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59889 Igor Costa Alves
DO DIREITO DOS PAIS SOBRE A EDUCAÇÃO MORAL E RELIGIOSA DOS FILHOS E 
SUA APLICAÇÃO PELO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL BRASILEIRO

Miguel Chaves Ribeiro Assis Raimundo Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

51515 Inês Filipa Reigota Baptista Freire dos Santos O Filicídio em Portugal: ensaio de uma perspetiva interdisciplinar
Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da Silva 
(Orientadora)
Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves (Coorientadora)

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59888 Ingrid de Barros Glaeser
O direito fundamental à alimentação e desenvolvimento sustentável no contexto 
do mercado agroalimentar Brasil-União Europeia.

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59806 Isabela Iede Kaminski
UMA ANÁLISE CRÍTICA DA “MONOCRATIZAÇÃO” DAS DECISÕES DO SUPREMO 
TRIBUNAL FEDERAL SOB A PERSPECTIVA DO DIREITO COMPARADO

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60420 Isabelle Carvalho Gonçalves Litígio Climático Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais
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49666 Ivânia Mateus Tavares A proteção dos direitos dos contribuintes na Troca de Informações Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

59876 Ivens Sa de Castro Sousa A previdência social brasileira e a crise dos direitos sociais Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60421 Izabel Dourado de Medeiros
Atuação do Supremo Tribunal Federal na Crise da Covid-19: uma análise do 
sistema federalista e seus limites

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60005 Janaína Albuquerque Azevedo Gomes
Filiação claudicante e o reconhecimento transfronteiriço da relação de parentesco 
estabelecida no estrangeiro

Dario Manuel Lentz Moura Vicente Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60387 Janaina da Silva de Sousa
Interpretação da lei e integração de lacunas no Código Civil brasileiro de 1916: 
uma análise das influências metodológicas

Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves Direito e Ciência Jurídica Teoria do Direito

60541 Jasmine Louise Souto Lavrador
Justiça penal e a pessoa em situação de sem-abrigo: uma leitura a partir das 
teorias sobre violência simbólica e violência estrutural

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59978 Jéssica Gusman Gomes A troca de informações concorrencialmente sensíveis entre concorrentes Miguel Jose Pinto Tavares Moura Silva Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia

59977 Jéssica Liria Costa Monte Discurso de ódio Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59887 Jéssica Mello Tahim Pesca Marítima Sustentável: Comparativo do Direito Europeu e do Brasileiro Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

60406 Joana Di Carlo Conde Perez
O efeito direto dos acordos internacionais no âmbito da União Europeia: a 
possibilidade do uso direto de normas provenientes do direito internacional por 
um tribunal nacional para conferir direitos aos indivíduos

Maria José Reis Rangel Mesquita Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

51231 Joana Maria Costa Lopes
ENSAIO SOBRE A APRECIAÇÃO INCIDENTAL E OS LIMITES OBJETIVOS DO CASO 
JULGADO

Ana Paula Mota Costa Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59843 João dos Santos Gomes Neto Fundamentação e controle da matéria de facto em processo penal Rui Filipe Soares Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59933 João Henrique Chauffaille Grognet Execução eficaz de créditos públicos como elemento da Justiça Fiscal
Ana Paula Valle-Frias Madureira Piedade 
Dourado

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

61261 João Marcelo Peixoto
Multilateralismo Fiscal e os Acordos Comerciais Regionais: Os Desafios 
Contemporâneos na Harmonização Jurídica entre Comércio, Investimento e 
Fiscalidade

Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

61286 João Naylor Villas-Bôas Agra A Análise Econômica do Direito e as Alterações das Circunstâncias nos Contratos Fernando Jose Borges Correia Araujo Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia

59944 João Paulo de Godoy Valença
A RAZOABILIDADE E O COMITÊ DE DIREITOS ECONÔMICOS, SOCIAIS E 
CULTURAIS DA ONU

Ana Maria Guerra Martins Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60495 João Rodrigues Brito Branqueamento de moeda virtual: fenomenologia, repressão e prevenção Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

55893 Joaquim Rodrigues da Paixão Amaral A Proteção do Conhecimento Tradicional pelo Direito Industrial de Angola Dario Manuel Lentz Moura Vicente Direito e Ciência Jurídica Direito Intelectual

60000 José Rair Cavalcante De Freitas Júnior
Os riscos da partidocracia para os pressupostos do princípio democrático de 
Schumpeter e de Dahl

Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

59953 Julia Borja Lana
A modulação temporal dos efeitos na decisão de declaração de 
inconstitucionalidade

Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional
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59914 Juliana de Almeida Furlan Igualdade de gênero e representação política: conjuntura atual e perspectivas Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60522 Juliana de Oliveira
Impacto das crises mundiais em relações de comércio exterior e contratos 
internacionais

Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59998 Juliana Fernandes Ramos
O problema da interpretação da lei sob o enfoque da linguagem: a segurança 
jurídica na codificação portuguesa.

Míriam Cláudia de Sousa Silva Afonso Brigas Direito e Ciência Jurídica Teoria do Direito

59804 Karime Benelli Pelegrine
Refugiados ambientais: mudanças climáticas e migrações internacionais – 
perspectivas de uma governança global

Ana Isabel Cruz Soares Pinto Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59840 Katarine Keit Guimarães Fonseca de Faria
Meios consensuais de solução de conflitos envolvendo entes públicos: 
fundamentos jurídicos e instrumentos de ação das práticas consensuais em 
Portugal e no Brasil

João Tiago Valente Almeida da Silveira Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59828 Lara Ludimila Alencar Antunes O direito à identidade pessoal nas novas relações familiares
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60505 Larissa Amaral Esteves
A violência doméstica e seus esteriótipos: experiências de vitimização secundária 
das mulheres trabalhadoras do sexo

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60436 Larissa Forattini Martins
O Princípio da Autodeterminação dos Povos e Atos de Terrorismo segundo o 
Direito Internacional Humanitário dos Conflitos Armados - Movimentos de 
Libertação Nacional do século XX

Maria Luisa Conceição Duarte Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

57856 Larissa Lassance Borba Costa
ARBITRAGEM ADMINISTRATIVA - ESTUDO COMPARATIVO ENTRE O BRASIL E 
PORTUGAL

Domingos Miguel Soares Farinho Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59875 Laura Ziegler Gonçalves Meirelles A Aplicação da CISG em Contratos Internacionais de Transação de Softwares Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59839 Lavínia Silveira de Mendonça Fragoso Instrumentos jurídicos, econômicos e sociais para a gestão das águas Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59976 Leandro Augusto Nicola de Sampaio
A construção do conceito de pessoa humana na neo-escolástica, na perspectiva de 
Pedro da Fonseca e Luis de Molina

Susana Antas Fernandes Videira Branco Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

59921 Leonardo Castro De Bone A Relevância Jurídica do Consentimento no Contrato de Gestação de Substituição
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

56121 Leticia Dumont Sargaço Direito Digital e Smart Contracts Rui Filipe Soares Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59911 Livia Rodrigues Cruz
A politização da justiça e a judicialização da política como problemas centrais do 
Estado de Direito: ocaso brasileiro

Nuno Ricardo Pereira Branco Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59951
Liza Fernanda Fernandes Ribeiro Villas-Bôas 
Agra

A Regulação de Serviços Públicos e a Economia Comportamental Maria Paula Reis Vaz Freire Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia

61360 Luana de Araújo A atuação do compliance no gerenciamento socioambiental das empresas Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

59854 Luana Xavier Trindade dos Santos A proteção da mulher vítima de violência doméstica nas audiências cíveis
Maria Margarida Costa Silva Pereira Taveira 
Sousa

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60418 Lucas Carneiro Maia Extensão da conversão de arbitragem a partes não signatárias Elsa Marina Rosa Dias de Oliveira Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59909 Lucas De Araújo Sarmento
Da responsabilidade civil na transmissão de doenças infectocontagiosas: Desafios 
e aspectos jurídicos "in casu" da COVID-19

Maria Lurdes Viegas Marques Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil
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59908 Luciana Maria Pina Davanzo DISCURSO DE ÓDIO E LIBERDADE DE EXPRESSÃO PARLAMENTAR
Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59797 Lucila Rodrigues Ferreira de Melo Seriam os Sistemas de Justiça Imunes ao Populismo ... Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60563 Luís António Cupertino Ferreira
A extensão da obrigação de imposto sobre o rendimento: condicionantes da 
sujeição em função da residência, actividade e qualificação dos intervenientes

Carlos Manuel Batista Lobo Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

39775 Luís António Ramalho Tavares O inimigo interno: a construção histórica do crime de corrupção
Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves (Orientadora)
Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão (Coorientadora) Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59943 Luiz Cláudio Cardona Pereira Negócios Jurídicos Processuais Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60531 Luiz Flavio de Carvalho Junior Impactos jurídicos do Covid-19 na execução dos contratos Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59894 Luiz Mauro Franzoni Cordeiro Justiça Penal Negociada e a Garantia do Devido Processo Legal Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59997 Maíra Rodrigues da Costa Teixeira Despedimento Coletivo Pedro Manuel Almeida Madeira Brito Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

59930 Marcela França da Costa A Imigração Irregular e o Direito de Acesso à Saúde na Europa Eduardo José Amaro Correia Silva Baptista Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60558 Marcelo Tayah de Melo
DA EXCLUSÃO À LIMITAÇÃO DA RESPONSABILIDADE CIVIL: UM VIÉS DA 
APLICAÇÃO AOS CONTRATOS NO ÂMBITO CONSUMERISTA

Maria Lurdes Viegas Marques Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59929 Marcos Antônio Canário Caminha
JURISDIÇÃO CONSTITUCIONAL E A DEFESA DA DEMOCRACIA: o controlo 
ideológico de partidos políticos

Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

48956 Maria Eduarda Rodrigues Borges
A responsabilidade penal em contexto de pandemia. Contributo para o estudo de 
questões de tipicidade

Helena Marisa Pinheiro da Costa Morão Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59815 Maria Fernanda Souto Barreto Rezende CONTRATO DE FRETAMENTO DE NAVIOS Manuel Januario Costa Gomes Direito e Ciência Jurídica Direito Marítimo e Direito do Mar

59885 Maria Justino de Negreiros
Padrões Internacionais de Proteção dos Direitos Humanos para as Mulheres 
Transgênero Privadas de Liberdade

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59987 Maria Lúcia Montenegro
O REGIME FISCAL PARA O RESIDENTE NÃO HABITUAL - Questões de 
(In)constitucionalidade fiscal

Paula Cristina Santos Rosado Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

59814 Maria Luisa Cito Alves Direito aplicável à convenção de arbitragem internacional Luis Pedro Rocha Lima Pinheiro Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59907 Maria Luiza Mezzomo O reconhecimento facial em câmeras de vigilância e seu uso no processo penal Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

56134 Maria Paula Gouvêa Galhardo
Sustetabilidade Económica, a Nova Ordem Administrativa Global e os Contratos 
Públicos

Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60376 Mariana Lopes Castro
A vitimologia da mulher transgenêro e cisgênero dentro do sistema penal 
carcerário

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60414 Mariana Martins Silva Responsabilidade Civil pela violação dos dados pessoais Paula Sofia Vasconcelos Casimiro Direito e Ciência Jurídica Direito Civil
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59874 Mariana Medeiros Bastos
Violência obstétrica e os Direitos Fundamentais da mulher: uma análise 
comparativa entre a Corte Interamericana de Direitos Humanos e o Tribunal 
Europeu dos Direitos Humanos

Ana Isabel Cruz Soares Pinto Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

51100 Mariana Simplício Correia Pais
Recurso de Amparo - uma análise da sua viabilidade à luz do sistema jurídico-
constitucional português

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60020 Marielle dos Santos Brito
Patrimônio Luso-brasileiro: o planejamento sucessório de Portugueses e 
Brasileiros

Sofia Henriques Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59873 Marina Rosa Cé Luft
Audiências Públicas na Jurisdição Constitucional Brasileira: o diálogo social na 
interpretação da Constituição

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60415 Mario Henrique Mazza O direito ao esquecimento na era digital Maria Luisa Conceição Duarte Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

51072 Miguel Arnaud de Oliveira
A relação jurídica administrativa como elemento nuclear da atividade 
administrativa de regulação

Maria João Rosário Estorninho Pereira Silva Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59199 Mikeline Alessandra Silva Gonçalves Bicalho
APRECIAÇÃO DO MATERIAL PROBATÓRIO NA DETERMINAÇÃO DO ESTATUTO 
DO REFUGIADO EM PORTUGAL

Ana Fernanda Ferreira Pereira Neves Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

61492 Moisés Souza dos Santos Filho Arbitragem Internacional na Sucessão Testamentária - Vontade das partes
Maria Margarida Costa Silva Pereira Taveira Sousa (Orientadora)
Ana Catarina Sá Gomes de Melo Matos Salgado (Coorientadora) Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59872 Mona Lisa Duarte Abdo Aziz Ismail A Crise da democracia contemporânea: o caso particular do Brasil Luis Pedro Dias Pereira Coutinho Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59813 Mônica Rosa Adlung Fuzato
Planejamento familiar livre e informado: o alcance da autonomia jus civilista na 
prática médica luso-brasileira

Maria Margarida Costa Silva Pereira Taveira 
Sousa

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59905 Monique Martins Dominice Inteligência Artificial: Desafios e Paradigmas no Âmbito da Responsabilidade Civil. Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60426 Najara Soares Ramires
Empoderamento Feminino e Mulheres no Poder: Democracia e Igualdade 
Representativa no Brasil

Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

60003 Natália Silveira Gualdi
As alterações súbitas da jurisprudência do STF brasileiro e o seu reflexo no 
princípio da segurança jurídica

Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60440 Nathália Carvalho Schmidt de Deus A veracidade informativa como emanação dos direitos à informação e à saúde Eduardo José Amaro Correia Silva Baptista Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

60397 Nayra Monteiro Dias Direito Contratual e as Novas Tecnologias
Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto (Orientador)
António Manuel Barreto Espadinha de Menezes Cordeiro 
(Coorientador)

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59883 Nélida Maria de Brito Araujo
Interpretação conforme à Constituição, técnica de interpretação ou controle de 
constitucionalidade, necessidade e limites objetivos/subjetivos para sua aplicação

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

57882 Neti da Silva Agilização Processual no Contencioso Pré-contratual urgente na Guiné-Bissau João Tiago Valente Almeida da Silveira Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59838 Nilson Carlos Costa de Souza Filho
SOB OS ESCOMBROS DA ANOMIA TORNADA REGRA: O ESTADO DE EXCEÇÃO 
PERMANENTE NA CONTEMPORANEIDADE

Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

59882 Nina Bastos Dourado
A GESTAÇÃO POR SUBSTITUIÇÃO FACE OS DIREITOS À LICENÇA MATERNIDADE 
E À ESTABILIDADE GRAVÍDICA

Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

55897 Njunju Filomena de Oliveira O ABUSO DO DIREITO NA IMPUGNAÇÃO DA PATERNIDADE EM ANGOLA Maria Raquel Aleixo Antunes Rei Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

10 de 15



Candidaturas à 2.ª fase do Mestrado em Direito e Ciência Jurídica

Dissertação

Conclusão da parte escolar no ano letivo 2018-2019, com classificação final média de 14 valores ou superior

(Conselho Científico julho 2020)

Número Nome do(a) Aluno(a) Título da Dissertação
Professor(a) Doutor(a) Orientador(a) 

Indicado(a)
Mestrado Especialidade

51306
Nuno Alexandre do Rosário Jerónimo Pires 
Salpico

O cálculo de danos determinado pela equidade em conformidade com o artigo 
566º nº3 do Código Civil

Maria Lurdes Viegas Marques Pereira Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59853 Odair Vicente Moreschi Filho
A FUNDAMENTAÇÃO DA JUSTIÇA: UM ESTUDO ENTRE OS PENSAMENTOS DE 
GUSTAV RADBRUCH E MICHEL VILLEY

Sílvia Isabel dos Anjos Caetano Alves Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

60383 Oscar Stefano Fioravanti Junior
Acesso de dados em monitoramento on-line - da possibilidade de instalação de 
software espião (trojans) para a produção da prova no processo penal, frente ao 
direito à privacidade

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60536 Paula Gabrielle dos Santos Ribeiro Sokolnik A Democracia e a Medição da Qualidade Democrática Carlos Manuel Almeida Blanco Morais Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

58889 Paulo Roberto Ribeiro Rocha
Extrafiscalidade como instrumento de política fiscal: desenvolvimento e 
reestruturação da economia em cenário de crise internacional

Carlos Manuel Batista Lobo Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60381 Paulo Rodrigo Murta Bueno Boa administração e a revogação dos contratos administrativos
Pedro Abel Carvalho de Amaral Fernández 
Sánchez

Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60375 Pedro Cândido Veríssimo Gil Alcon
A segurança jurídica na Administração Pública e os precedentes administrativos 
no Brasil, uma perspectiva processual democrática

João Tiago Valente Almeida da Silveira Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60425 Pedro Paulo Pestana Regime Jurídico do Maior Acompanhado Miguel Fernando Pessanha Teixeira Sousa Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59985 Pedro Sanchez Cesa A adaptação procedimental por meio de negócios processuais Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59950 Priscila Gabriella Pereira Soares
Um debate sobre democracia: O Novo Constitucionalismo na América Latina e os 
direitos dos povos indígenas no Brasil.

Fernando Manuel Pereira Loureiro Bastos Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

51097 Rafael Dinis Oliveira Afonso A Saída de um Estado-membro da União Europeia Ana Maria Guerra Martins Direito e Ciência Jurídica Direito da União Europeia

60499 Rafael Nóbrega Almeida
A proteção de dados e a pandemia de COVID-19, entre a tutela dos direitos 
individuais e a proteção da saúde, uma análise juridica à luz do direito 
internacional

Francisco Paes Silva Marques Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59626 Rafael Pureza Nunes da Silva
EMBALAGENS PARA PROTEGER O PRODUTO E O AMBIENTE: A UTILIZAÇÃO DE 
INSTRUMENTOS ECONÔMICOS NA PERSPECTIVA LUSO-BRASILEIRA

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

60562 Rafael Silva Machado ARBITRAGEM E O DIREITO LABORAL Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

60385 Rafaela Braga Delmas de Lima
O acesso à PMA por casais de homens ou por qualquer homem, 
independentemente do estado civil e da respectiva orientação sexual

Jorge Alberto Caras Altas Duarte Pinheiro Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60544 Rafaela Fajardo Venturim
Democracia suicida: a criminalização dos movimentos sociais no Brasil pós-
ditadura militar como ameaça à ordem constitucional

Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59871 Rafaella de Menezes Leite Compliance Ambiental Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59862 Raisa Carolina Sena de Oliveira
RESPONSABILIDADE EXTRACONTRATUAL PESSOAL DOS AGENTES PÚBLICOS: 
Uma análise comparativa dos sistemas jurídicos brasileiro e português

João Miguel Range Prata Roque Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

29421 Raissa de Cassia Sandes Moreira
A justiça restaurativa no âmbito do direito de família português e brasileiro: 
evolução histórico-jurídica do instituto e sua relação com a atividade judicial

Míriam Cláudia de Sousa Silva Afonso Brigas Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60013 Raphael Sampaio Vale Regulação dos contratos de energia elétrica para prosumidores no Brasil Fernando Jose Borges Correia Araujo Direito e Ciência Jurídica Direito e Economia
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50918 Raquel Sofia Castanheira Goldschmidt A prova ilícita no processo penal: as excepções do efeito à distância Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59928 Renan Lopes da Silva Direito Administrativo em Estado de Emergência Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60404 Renata Leitão da Silveira
Análise do Ativismo Judicial no Direito Brasileiro como Mecanismo de Substituição 
de Políticas Públicas do Poder Legislativo ou Poder Executivo.

Nuno Ricardo Pereira Branco Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60428 Renata Martins Gasparino Vieira
Diretiva (UE) 2017/828  envolvimento dos acionistas nas assembleias gerais e nos 
órgãos de administração

Francisco Lourenço Fonseca Mendes Correia Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

59940 Renato Garcia de Souza
Do domínio e da posse nas vésperas da codificação civil portuguesa: uma análise 
entre 1820 e 1860

Ana Margarida Pires Seixas Direito e Ciência Jurídica História do Direito

59837 Rhayssa Castro Sanches Rodrigues
Da aplicação do princípio do não repulsão (non refoulement) pelos Sistemas de 
Proteção dos Direitos Humanos aos rechaços coletivos nas fronteiras (push backs)

Maria José Reis Rangel Mesquita Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

47641 Ricardo Alexandre Pimentel Neves
A caducidade nos actos administrativos permissivos: Estrutura, fundamento e 
natureza Jurídica

Paulo Manuel Cunha Costa Otero Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

60552 Ricardo Corteletti Storani
Do Uso Legítimo da Força face o Terrorismo de Estado: da sua (in)aplicabilidade 
no Direito Internacional Público Contemporâneo

Maria Luisa Conceição Duarte Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

58907 Ricardo Cravo Midlej Silva
Conteúdo jurídico e autonomia do princípio constitucional da transparência em 
Portugal e no Brasil: não é só a publicidade

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59852 Ricardo José da Silva Silveira RESPONSABILIDADE DO ESTADO EM TEMPOS DE EXCEÇÃO Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Direito Administrativo

59851 Ricardo Wey Rodrigues
Limites de validade das decisões judiciais inovadores e a questão do valor do 
precedente como fonte de Direito: estudo de casos da jurisprudência brasileira e 
portuguesa em face das construções de Ronald Dworkin e Karl-Otto Apel sobre a 

Maria Fernanda Santos Martins Palma Pereira Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Filosóficas

59881 Ricardo Wittler Contardo Inteligência Artificial e Processo Penal Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60423 Roberta Dantas Ribeiro Efeitos laborais do COVID-19 Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

59791 Roberta Macedo de Albuquerque
O DIREITO SANCIONADOR NOS ILÍCITOS FUNCIONAIS: A CONSENSUALIDADE 
COMO MEDIDA CONCRETIZADORA DOS PRINCÍPIOS CONSTITUCIONAIS DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

Carla Maria Fermento Amado Gomes Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

59971 Roberto Lima de Souza
A “UBERIZAÇÃO” DO TRABALHO E AS NOVAS FORMAS DE SUBORDINAÇÃO SOB À 
ÓTICA DAS NORMAS DA ORGANIZAÇÃO INTERNACIONAL DO TRABALHO - OIT

Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

59926 Rodrigo Binder Pimentel Desconsideração (Levantamento) da Personalidade Jurídica - Brasil e Portugal Diogo Manuel Costa Gonçalves Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

61270 Rodrigo Lorenz Mallmann As relações jurídicas familiares
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

59925 Roseane Miranda Rezende De Britto
Os dados PNR à luz dos princípios processuais penais: Um caso específico dos Big 
data na sociedade de controle

Paulo Manuel Mello Sousa Mendes Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60398 Rubens Fontes Guidini
O Direito ao Meio Ambiente Sustentável, Uma Vertente do Direito Internacional 
dos Direitos Humanos.

Eduardo José Amaro Correia Silva Baptista Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59795 Rute Cabral Brandão Tributação da renda segundo o princípio da criação de valor
Ana Paula Valle-Frias Madureira Piedade 
Dourado

Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal
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60018 Samira Mendes Garcia Cunegundes
O discurso nacionalista de natureza populista e seus reflexos no acolhimento de  
Refugiados em afluxo maciço.

Emilio Kafft Kosta Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

59870 Sandro de Abreu Corrêa Parente A Carência da Técnica de Lesgislação (Legística) e os seus Efeitos Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60503 Santa Joaquina Miguel Tchimuco A defesa da Democracia no Sistema Constitucional Angolano Nuno Ricardo Pereira Branco Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60014 Saulo de Tarso Campos Corrupção em estado de exceção Eduardo Augusto Alves Vera-Cruz Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

61362 Sérgio Nunes Caitano
O novo modelo de compliance implementado pelo AIIB nos contratos 
internacionais

Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59949 Sheila de Nascimento Pensão compensatória nas relações conjugais: sua relação familiar e sucessória
Carlos Adelino Campelo de Andrade Pamplona 
Côrte-Real

Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60362 Shirley Kelynne Macêdo de Almeida SOLICITANTE DE REFÚGIO E O DIREITO HUMANO SOCIAL AO TRABALHO
Maria Margarida Rego Costa Salema Oliveira 
Martins

Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

61283 Sílvia Carla de Oliveira LAY-OFF NOS CONTRATOS DE TRABALHO Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

60022 Sílvia Gomes Oliveira Impactos da Lei da Protecção de Dados Pessoais nos Contratos de Seguro José Miguel de Faria Alves de Brito Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

60565 Soraia Rejane Santos Rocha
Responsabilidade criminal nos grupos de empresas: a utilização do compliance 
como forma de apurar a responsabilidade

Teresa Maria Quintela de Brito Prazeres da 
Silva

Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59836 Suellen Abbade Iura Novit Curia na Arbitragem Comercial Internacional Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

59817 Sylvianne Fontenelle Santos de Oliveira O DIREITO AO ESQUECIMENTO NAS RELAÇÕES DE TRABALHO Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

59920 Talise Abreu Machado
A RESPONSABILIDADE CIVIL EM FACE DO VAZAMENTO DE DADOS DOS 
CONSUMIDORES DE E-COMMERCE

Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60557 Tania Patricia de Lara Vaz A Aplicação do Princípio da Proporcionalidade pela Administração Pública Vitalino José Ferreira Prova Canas Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

59868 Tarcia Rejane de Melo Sales
O tratamento dos refugiados e dos solicitantes de refúgio: um estudo de caso do 
Brasil

Ana Isabel Cruz Soares Pinto Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

61255 Tatiana de Fátima Ribeiro A Espionagem no Ciberespaço à Luz do Direito Internacional Eduardo José Amaro Correia Silva Baptista Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

58741 Tatiana Robles
Direito constitucional e democracia no Brasil: os riscos do constitucionalismo 
abusivo e do legalismo autocrático

Jorge Manuel Moura Loureiro Miranda (Orientador)
Nuno Ricardo Pereira Branco (Coorientador) Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60009 Thais Costa Carvalho Violência Doméstica: uma análise do Centro de Referência da Mulher - Juiz de Fora Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

59893 Thais Muliterno
PRODUÇÃO INDEPENDENTE DE ENERGIA ELÉTRICA:  O REGIME DO 
AUTOCONSUMO EM ESPANHA, PORTUGAL E BRASIL

Rute Neto Cabrita E Gil Saraiva Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Ambientais

59812 Thaise Braga Castro
As Restrições à Liberdade de Expressão dos Magistrados em razão da 
Imparcialidade Judicial

Rui Manuel Tavares Lanceiro Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional
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59880 Thaissa de Moura Guimarães Inteligência Artificial e os Riscos do Produto Rui Paulo Coutinho de Mascarenhas Ataíde Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60017 Tiago Holanda Mascarenhas O princípio da boa fé e a tutela do direito à privacidade Maria Raquel Aleixo Antunes Rei Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

51725 Tiago Miguel Sequeira Mousinho A violação ou proteção de segredos de negócio pelo trabalhador Cláudia Alexandra Dos Santos Madaleno Direito e Ciência Jurídica Direito Laboral

60002 Tiago Souza De Queiroz A política fiscal e monetária do Brasil enquanto mecanismo de estímulo econômico Nuno Filipe Abrantes Leal da Cunha Rodrigues Direito e Ciência Jurídica Direito Fiscal

60400 Vanessa Vasconcelos Araujo O Agente de Execução na Relação Processual Civil Rui Carlos Gonçalves Pinto Direito e Ciência Jurídica Direito Civil

60380 Vinícius de Holanda Costa Propriedade Industrial aplicada na Industria do Jogos Eletrônicos José Alberto Coelho Vieira Direito e Ciência Jurídica Direito Intelectual

60016 Vitor Pierantoni Campos
LIBERDADE DE EXPRESSÃO, PRIVACIDADE E DEMOCRACIA EM TEMPOS DE 
HIPERCONECTIVIDADE

Pedro Alexandre Vicente de Araújo Lomba Direito e Ciência Jurídica Direitos Fundamentais

59801 Vivian Brasil E Silva Arbitragem Societária Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial

60535 Winy Rosa Paulino Mule O Direito a nacionalidade para filhos de imigrantes em status ilegais João Miguel Range Prata Roque Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Internacionais

59811 Yasmin Faissal Nogueira Violência Obstétrica: A violência de gênero invisível ao sistema de justiça Inês Vieira da Silva Ferreira Leite Direito e Ciência Jurídica Direito Penal e Ciências Criminais

60366 Yi Cheng
Reforma do Mecanismo da Execução Transnacional do Acordo de Mediação ao 
abrigo da Convenção de Singapura

Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

60437 Yu Chen O Acordo EUA-China do Comércio: Harmonia e Conflito com o Direito da OMC Pedro Miguel Infante Mota Direito e Ciência Jurídica Direito Financeiro e Económico Global

60561 Yuri Lenin Duarte Jinkings
Crise e Estado de Exceção Constitucional: uma análise sob a perspectiva do direito 
fundamental à privacidade

Raquel Alexandra de Jesus Gil Martins Brízida 
Castro

Direito e Ciência Jurídica Direito Constitucional

60510 Zinho Baptista Manuel As liberdades do alto mar  (A pesca no alto mar no direito angolana) Fernando Manuel Pereira Loureiro Bastos Direito e Ciência Jurídica Ciências Jurídico-Políticas

60431 Zuleika Falcão Dasso A Prova da Alegação de Corrupção na Arbitragem Internacional Catarina Luísa Monteiro Pires Direito e Ciência Jurídica Direito Comercial Internacional

Versão do documento: 03-07-2020 MN
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MESTRADO BOLONHA EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA|CIÊNCIAS JURÍDICO-FORENSES 

 

 

Candidato 
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Prof. Orientador 

 

Júri 

 

Júri (alterado) 

 

Mariana Nogueira 

Gonçalves Martins  

n.º 59347 

28/11/2019 
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“O Exercício das 
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Prof(a). Doutor(a)  
 

Maria Margarida Costa 

Silva Pereira Taveira Sousa 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Luís Manuel Teles Menezes Leitão (P) 

Jorge Alberto Caras Altas Duarte 

Pinheiro (A) 

Maria Margarida Costa Silva Pereira 

Taveira Sousa (O) 

Alexandre de Sousa Pinheiro (V)* 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Luís Manuel Teles 

Menezes Leitão (P) 

Jorge Alberto Caras Altas 

Duarte Pinheiro (A) 

Maria Margarida Costa 

Silva Pereira Taveira 

Sousa (O) 

Lourenço Vilhena de 
Freitas (V)* 
 

*Substituição do Prof. Doutor Alexandre de Sousa Pinheiro. 
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*Substituição do Prof. Doutor Alexandre de Sousa Pinheiro. 
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Prof(a(. Doutor(a(  
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Sílvia Isabel dos Anjos Caetano 
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Helena Morão (A) 

Ana Soares Pinto (V(* 
 

 

*Substituição do Prof. Doutor Alexandre de Sousa Pinheiro. 
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*Substituição do Prof. Doutor Pedro Leitão Pais de Vasconcelos. 

Anexo 13



      

 

Mapa de Alteração de Júri 
 

2 
 

 

MESTRADO EM DIREITO E CIÊNCIA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO CIVIL  

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Prof. Orientador 

 

Júri Inicial 

 

 

Novo Júri 

 

 

Nome: André Catramby 

Pinheiro Guimarães 

N.º: 27444 

52215 

Data de Entrega: 11/06/2019 

 

 

“O Abuso de Minoria nas 

Sociedades Comerciais” 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Ana Paz Ferreira da 

Câmara Perestrelo de 

Oliveira 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Pedro Cabral Corte-Real de 

Albuquerque (P) 

Ana Paz Ferreira da Câmara Perestrelo 

de Oliveira (O) 

Pedro Leitão Pais de Vasconcelos 
(A)* 
José João Montes Ferreira Gomes (V) 

 
 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Pedro Cabral Corte-Real de 

Albuquerque (P) 

Ana Paz Ferreira da Câmara 

Perestrelo de Oliveira (O) 

José João Montes Ferreira Gomes 

(V) 

David Fernandes Oliveira Festas (A) 

 

 

 
Substituição do Prof. Doutor Pedro Leitão Pais de Vasconcelos. 
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MESTRADO EM DIREITO E CIÊNCIA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM CIÊNCIAS JURÍDICO-INTERNACIONAIS 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: Daniela Martins Pereira 

da Silva  

N.º: 49875  

Data de Entrega: 16/06/2020  

 

 

“A Ameaça à Integridade Territorial dos 

Estados - O Fenómeno dos Estados em 

Desaparecimento em Face do Aumento 

do Nível do Mar” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

Fernando Manuel 

Pereira Loureiro 

Bastos 

Prof(a). Doutor(a)  

Correia Batista ( Pres) 

Ana Soares Pinto 

Ana Rita Gil (arg) 
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Mapa de Constituição de Júri 
MESTRADO EM DIREITO E CIÊNCIA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

 Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: Tiago Linhares Dias  

N.º: 27558 

52305  

Data de Entrega: 15/07/2019  

 

 

“O Direito Regulatório no século XXI: os 

desafios do Big Data” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

José Alexandre 

Pinheiro # 

 

Substituído  

Raquel Brízida Castro 

Prof(a). Doutor(a)  

Maria João Estorninho (Pres) 

Rui Lanceiro (Arg) 

Pedro Caridade de Freitas 

 

Nome: Valéria de Souza 

Martins Braga  

N.º: 58729  

Data de Entrega: 13-05-2020  

 

 

“Gestão de risco no uso de pesticidas: 

uma análise a partir da regulamentação 

jurídica no Brasil e na União Europeia” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

Carla Maria 

Fermento Amado 

Gomes 

Prof(a). Doutor(a)  

Maria José Rangel Mesquita (Pres) 

Claudia Monge 

Sandra Lopes Luís  (Arg) 
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Mapa de Constituição de Júri 
MESTRADO EM DIREITO E CIÊNCIA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: João Conrado Blum 

Júnior  

N.º: 29230  

       48378  

Data de Entrega: 12-05-2020  

 

 

“O consequencialismo como forma de 

ativismo judicial e a modulação da 

eficácia da inconstitucionalidade” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

Jorge Manuel Moura 

Loureiro Miranda 

Prof(a). Doutor(a)  

Vasco Pereira da Silva (Pres) 

Miguel Nogueira de Brito (arg) 

Susana Videira 

 

Nome: Fernando Borba de 

Castro  

N.º: 59025  

 Data de Entrega: 19-05-2020  

 

 

“A justiça constitucional em John Hart 

Ely” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

Luis Pedro Dias 

Pereira Coutinho 

Prof(a). Doutor(a)  

José de Melo Alexandrino (Pres) 

Pedro Sanchez (Arg) 

Ana Fouto 
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MESTRADO EM DIREITO E CIÊNCIA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITOS FUNDAMENTAIS 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: Isabella Demeterco  

N.º: 29385  

Data de Entrega: 02-04-2020  

 

 

“A Proibição de Insuficiência Na 

Jurisprudência do STF” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

António Jorge Pina 

Reis Novais 

Prof(a). Doutor(a)  

Carlos Blanco de Morais (Pres) 

Vitalino Canas (Arg) 

Pedro Lomba 
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N.º Aluno(a) Nome 

Aluno(a) 

Curso Título da Dissertação Prof. Orientador Júri/Função Júri/Função (alterado) 

 
 

25723 

 
 
Paulo Jorge da Ponte Pereira 

 
 
Mestrado Profissionalizante em 
Ciências Jurídico-Forenses 

 
Apadrinhamento Civil 

 
Isabel Maria Grosso Elias de 
Oliveira Alexandre 

- Prof.ª Isabel Maria Grosso Elias de Oliveira 
Alexandre (orientadora) 
- Prof.ª Sofia Henriques (arguente) 
- Prof. João Gomes de Almeida (vogal) 

- Prof.ª Isabel Maria Grosso Elias de Oliveira 
Alexandre (orientadora) 
- Prof.ª Sofia Henriques (vogal) 
- Prof. João Gomes de Almeida (arguente) 
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Mapa de Constituição de Júri 
 

 

MESTRADO EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM CIÊNCIAS JURÍDICO-FORENSES 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: Erica Adelina André 

Palhares  

N.º: 57826  

Data de Entrega: 02-03-2020   

 

 

“A proibição de reformatio in peius” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

Rui Carlos Gonçalves 

Pinto 

Prof(a). Doutor(a)  

Prof. J. L. Bonifácio Ramos (P) 

Prof. Rui Pinto (O) 

Prof.ª Isabel Alexandre (A) 
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Mapa de Constituição de Júri 
 

MESTRADO EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO DA EMPRESA 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: Eva Filipa Rodrigues 

Monteiro da Silva 

N.º: 57996   

Data de Entrega: 28-02-2020    

 

 

“Os Créditos Laborais no Processo 

Especial de Revitalização” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

Rui Carlos Gonçalves 

Pinto 

Prof(a). Doutor(a)  

Prof.ª Adelaide Menezes Leitão (P)  

Prof. Rui Pinto (O) 

Prof. Pedro Brito (A) 

 

Nome: João Pedro Correia de 

Araújo Freire 

N.º: 59040   

Data de Entrega: 28-02-2020    

 

 

“Distributed Ledger Tecnology” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

António Manuel 

Barreto Espadinha de 

Menezes Cordeiro 

Prof(a). Doutor(a)  

Prof.a Elsa Dias Oliveira (P) 

Prof. A. Barreto Menezes Cordeiro (O) 

Prof. Diogo Pereira Duarte (A) 
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MESTRADO EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO INTERNACIONAL E RELAÇÕES INTERNACIONAIS  

 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Prof. Orientador 

 

Júri Inicial 

 

 

Novo Júri 

 

 

Nome: Gislene da Silva 

Brasil  

N.º: 21295 

 

 

“A Floresta Amazônica Brasileira 

( biodiversidade) : domínio 

internacional público?” 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Carla Amado Gomes 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Vasco Pereira Silva (P) 

Carla Amado Gomes (O) 
Alexandre de Sousa Pinheiro (V)* 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Vasco Pereira Silva (P) 

Carla Amado Gomes (O) 
Rui Lanceiro (V)* 
 

 
 

*Substituição do Prof. Doutor Alexandre de Sousa Pinheiro. 
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MESTRADO EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO DA EMPRESA  

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Prof. Orientador 

 

Júri Inicial 

 

 

Novo Júri 

 

 

 

Nome: Diogo Manuel Pereira 

Coelho 

N.º: 47197 

Data de Entrega: 20/05/2019 

 

 

 

“Responsabilidade Civil dos 

Administradores Não-

Executivos e Blockchain” 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

José João Montes Ferreira 

Gomes 

Prof(a). Doutor(a)  

 

Pedro Leitão Pais de 

Vasconcelos (P)* 

José João Montes Ferreira Gomes 

(O) 

Diogo Neves Pereira Duarte (A) 

 

Prof(a). Doutor(a)  

 

José João Montes Ferreira Gomes (P + O) 

Francisco Mendes Correia (V) 

Diogo Neves Pereira Duarte (A) 

 

 

*Substituição do Prof. Doutor Pedro Leitão Pais de Vasconcelos. 

Anexo 18



          
 

1 
 

     

 
Mapa de Constituição de Júri 

MESTRADO EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO ADMINISTRATIVO E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: Adair Clemente Nicolau  

N.º: 60347  
Data de Entrega: 03-06-2020   

 

 
“Controlo financeiro externo da 

Administração Pública Angolana pelo 
Tribunal de Contas: Fiscalização preventiva, 

em especial” 
 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Paulo Manuel Cunha 
Costa Otero 

Prof(a). Doutor(a)  
José de Melo Alexandrino (Pres) 
Gustavo Courinha (arg) 
Kafft Costa 

 
Nome: Lasalete Felisberto 

Machado da Silva Quissanga  
N.º: 56525  

Data de Entrega: 16-06-2020   

 
 

“Adjudicação por lotes e eventuais 
limitações” 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Domingos Miguel 
Soares Farinho 

Prof(a). Doutor(a)  
João Miranda (Pres) 

Cláudio Monteiro (arg) 
 

 
Nome: Sara Patrícia da Rocha 

Ramos da Cruz  
N.º: 29603 

56498  
Data de Entrega: 02/03/2020   

 

 
 

“Normas de Competencia e a validade dos 
actos” 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Domingos Miguel 
Soares Farinho 

Prof(a). Doutor(a)  
David Duarte (Pres) 

Rui Guerra da Fonseca  (arg) 
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Mapa de Constituição de Júri 
 

 
 

MESTRADO EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO DO AMBIENTE, DOS RECURSOS NATURAIS E DA ENERGIA 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: Cristina Magrin 
Madalena  
N.º: 59632  

Data de Entrega: 04-05-2020   
 

 
“Os instrumentos jurídicos e os serviços 

ecossistêmicos: contribuição para a 
proteção da biodiversidade e do 

desenvolvimento econômico e social.” 
 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Rui Manuel Tavares 
Lanceiro 

Prof(a). Doutor(a)  
Lourenço de Freitas (Pres) 
Miguel Raimundo (Arg) 
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MESTRADO EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO INTERNACIONAL E RELAÇÕES INTERNACIONAIS 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Orientador 

 

Júri/Função* 

 

 

Nome: Leticia Bahia da Rocha 
Pardal  

N.º: 25621  
50778 

Data de Entrega: 20-02-2020   
 

 
“A Evolução Histórica do Direito da 
Nacionalidade no Âmbito do Direito 

Internacional dos Direitos Humanos” 
 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Pedro Miguel Martins 
Gonçalves Caridade 

de Freitas 

Prof(a). Doutor(a)  
 
Miguel Nogueira de Brito 
Luis Pereira Coutinho ( Arg) 
 

 
Nome: Rodrigo Silva Joaquim  

N.º: 29231  
56271  

Data de Entrega: 21-05-2020   
 

 
 

“Segurança Social no Contexto Luso-
Brasileiro” 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Nazaré Saldanha 
Povoas Costa Cabral 

Prof(a). Doutor(a)  
João Miranda (Pres) 

Ana Neves (arg) 
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MESTRADO EM DIREITO E PRÁTICA JURÍDICA ESPECIALIDADE EM DIREITO ADMINISTRATIVO  

 

 

Candidato 

 

 

Título da Dissertação 

 

Prof. Orientador 

 

Júri Inicial 

 

 

Novo Júri 

 

 

Nome: Ana Cristina de 

Araújo Cunha Cação 

N.º: 27407 

 

 

 

“Da Reclamação ao Recurso 

Artigo 27 n.º 1, alínea i) e 

n.º 2 do CPTAO antes, o 

agora e o princípio da 

igualdade” 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Alexandre de Sousa 

Pinheiro* 

 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Miguel Nogueira Brito (P) 

Domingos Soares Farinho [A]  

Alexandre de Sousa Pinheiro 
(O)* 
 

Prof(a). Doutor(a)  
 

Miguel Nogueira Brito (P) 

Domingos Soares Farinho [A]  

Paes Marques (O)* 
 

 
 
 
 

*Substituição do Prof. Doutor Alexandre de Sousa Pinheiro. 
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ANDRE MOZ CALDAS Assistente Convidado 50% 
DAVID CAMOES GALHARDAS TELES PEREIRA Assistente Convidado 50% 
FRANCISCO BARROS FERREIRA RODRIGUES ROCHA Assistente Convidado 50% 
JOÃO MANUEL ANDRADE NUNES Assistente Convidado 50% 
JOÃO TIAGO FREITAS MENDES Assistente Convidado 50% 
JORGE ANDRÉ NUNES BARBOSA DA VEIGA TESTOS Assistente Convidado 50% 
MARIA FRANCISCA DE MELO CHAMPALIMAUD S. VIEGAS DOS SANTOS 
ASCENSO 

Assistente Convidado 50% 

MARIA MADALENA MARQUES SANTOS Assistente Convidado 50% 
MARIA TERESA SILVA MORAIS Assistente Convidado 50% 
MIGUEL DE LEMOS BAPTISTA Assistente Convidado 50% 
PEDRO MIGUEL CORREIA GONÇALVES Assistente Convidado 50% 
RAIMUNDO NONATO CHAVES NETO Assistente Convidado 50% 
SANDRO ALEX SOUZA SIMÕES Assistente Convidado 50% 

ULISSES DE ARAÚJO GAGLIANO Assistente Convidado 30% 
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ALEXANDRA MARIA BORGES CASTRO GONÇALVES MARQUES Assistente Convidado 50% 
ALEXANDRA PAULA MONTEIRO PESSANHA Assistente Convidado 50% 
ANDRÉ GONÇALO TEIXEIRA MENDES BARATA Assistente Convidado 50% 
ANDRÉ VIEIRA RIBEIRO MARÇALO Assistente Convidado 50% 
DANIEL SANTANA DE BOBOS RADU Assistente Convidado 50% 
DANIELA ALEXANDRA PESSOA TAVARES Assistente Convidado 30% 
DIANA RAQUEL DE BRITO VIANA ANDRADE Assistente Convidado 50% 
FILIPE DE VASCONCELOS AVELINO SANTOS FERNANDES Assistente Convidado 30% 
JOANA PEREIRA VAZ BEJA BAPTISTA Assistente Convidado 30% 
LEONOR MARGARIDA BETTENCOURT NUNES Assistente Convidado 30% 
NUNO ALEXANDRE DO ROSÁRIO JERÓNIMO PIRES SALPICO Assistente Convidado 50% 
NUNO MIGUEL LOURENÇO OLIVEIRA GARCIA Assistente Convidado 50% 
PATRÍCIA PONTE BASTOS Assistente Convidado 50% 
PAULA CRISTINA DE OLIVEIRA BRAZ RIBEIRO MACHADO XAVIER Assistente Convidado 30% 
PAULO NUNO JORGE MARQUES Assistente Convidado 50% 
RAQUEL HELENA VEIGA SARAIVA FRANCO MONIZ Assistente Convidado 50% 
SARA MAFALDA ANJOS RODRIGUES Assistente Convidado 30% 
SÉRGIO JOAQUIM VARELA ALVES Assistente Convidado 50% 
SÓNIA MARTINS REIS GIL FERNANDES Assistente Convidado 50% 
TANIA LUISA FARINHA FARIA Assistente Convidado 50% 
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AFONSO CHUVA BRÁS Assistente Convidado 50% 
ANTONIO EGREJAS LEITAO AMARO Assistente Convidado 50% 
DIOGO GONÇALO FIGUEIRA COSTA ALMEIDA CALADO Assistente Convidado 50% 
DIOGO MARIA CASTRO BAGULHO DE SANTANA LOPES Assistente Convidado 50% 
GONÇALO ANDRADE FABIÃO Assistente Convidado 50% 
GONÇALO FERREIRA GOMES MARGALHO CARRILHO Assistente Convidado 50% 
HELOISA DUARTE OLIVEIRA Assistente Convidado 50% 
HONG CHENG LEONG Assistente Convidado 50% 
JOAQUIM PEDRO FORMIGAL CARDOSO COSTA Assistente Convidado 50% 
JORGE MANUEL SILVA SAMPAIO Assistente Convidado 50% 
JORGE MIGUEL PAÇÃO POLIDO Assistente Convidado 30% 
JOSÉ DUARTE VIDEIRA LOPES METELO COIMBRA Assistente Convidado 50% 
MAFALDA RODRIGUES SERRASQUEIRO Assistente Convidado 50% 
MARCO RAFAEL FERNANDES CALDEIRA Assistente Convidado 50% 
MARIA BEATRIZ REBELO GARCIA Assistente Convidado 50% 
MARIA CECILIA MAGALHAES GAGLIARDINI GRAÇA ANACORETA CORREIA Assistente Convidado 50% 
MARIA MARIANA MELO EGIDIO PEREIRA Assistente Convidado 50% 
MIGUEL ARNAUD DE OLIVEIRA Assistente Convidado 50% 
MIGUEL JOÃO BRANCO MOTA DELGADO Assistente Convidado 50% 
PEDRO DUARTE SILVA Assistente Convidado 50% 
PEDRO FILIPE MOTA DELGADO SIMOES ALVES Assistente Convidado 50% 
RICARDO ALEXANDRE PIMENTEL NEVES Assistente Convidado 50% 
RITA PATRICIA GIRÃO ROMÃO CURRO Assistente Convidado 50% 
SARA NEVES MOREIRA DE AZEVEDO Assistente Convidado 50% 
SARA YOUNIS AUGUSTO DE MATOS Assistente Convidado 50% 
TIAGO DOS SANTOS SERRÃO Assistente Convidado 50% 
TIAGO RODRIGUES BARBOZA Assistente Convidado 50% 
TIAGO SUSTELO FIDALGO DE FREITAS Assistente Convidado 50% 
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ANA FILIPA ALVES LEAL Assistente Convidado 50% 

ANA TERESA SOUSA NOVO OLIVEIRA FARIA BERNARDO Assistente Convidado 30% 

ANTÓNIO DIOGO DE ABREU E MELO BÁRTOLO Assistente Convidado 50% 
ANTÓNIO JOSÉ PAPANÇA BARROSO RAMALHO RODRIGUES Assistente Convidado 50% 
ANTÓNIO LUÍS BARATA DE BRITO CARVALHO NEVES Assistente Convidado 30% 
ANTÓNIO MANUEL LEMOS GARCIA ROLO Assistente Convidado 50% 
BEATRIZ LEAL DE MACEDO VITORINO Assistente Convidado 50% 
CARLOS ALBERTO LACERDA OLIVEIRA AMARAL BARATA Assistente Convidado 50% 
CATARINA MARIA MARANTE GRANADEIRO Assistente Convidado 30% 
CATARINA RAQUEL ABEGÃO ALVES Assistente Convidado 50% 
CATARINA SOFIA BARBOSA DE CARVALHO ALMEIDA COELHO Assistente Convidado 30% 
CHEN CHEN Assistente Convidado 50% 
CLAUDIA SOFIA ALVES TRINDADE Assistente Convidado 50% 
DANIELA RODRIGUES DE SOUSA Assistente Convidado 50% 
DAVID DE VASCONCELOS TEODÓSIO NUNES DOS REIS Assistente Convidado 50% 
David Emanuel de Mestre Carvalho Figueiredo Martins Assistente Convidado 50% 
DAVID EMANUEL SILVA RAMALHO Assistente Convidado 50% 
DINA VANESSA FREITAS TEIXEIRA Assistente Convidado 50% 
DINIS PINHEIRO PERESTRELO BRÁS TEIXEIRA Assistente Convidado 50% 
DIOGO FILIPE GIL CASTANHEIRA PEREIRA Assistente Convidado 50% 
DIOGO NUNO TEIXEIRA TAPADA FARIA DOS SANTOS Assistente Convidado 50% 
DIOGO SOUSA CARVALHO FRANCO COELHO Assistente Convidado 50% 
FILIPA LIRA MACHADO DE ALMEIDA Assistente Convidado 50% 
FILIPA MARIA GOMES PEREIRA LEMOS CALDAS CÂMARA MACHADO Assistente Convidado 50% 
FREDERICO MIGUEL MACHADO SIMÕES Assistente Convidado 50% 
INÊS ALEXANDRA VIEIRA SANTOS Assistente Convidado 50% 
INÊS SÍTIMA CRAVEIRO Assistente Convidado 50% 
IOLANDA FILIPA CANELAS BASTOS Assistente Convidado 50% 
JAIME DE VASCONCELOS TEODÓSIO NUNES DOS REIS Assistente Convidado 50% 
JOANA ANDREIA FORTE PEREIRA DIAS Assistente Convidado 50% 
JOANA FILIPA MADEIRA DOS REIS BARATA Assistente Convidado 50% 
JOANA LEAL MACEDO VITORINO Assistente Convidado 50% 
JOANA MARIA COSTA LOPES Assistente Convidado 50% 
JOANA MARIA LIBERAL LOPES PINTO MONTEIRO Assistente Convidado 50% 
JOAO CARLOS MAURICIO MATOS VIANA Assistente Convidado 50% 
JOÃO EMANUEL LEMOS ESTEVES Assistente Convidado 50% 
JOÃO LUÍS SERRAS SOUSA Assistente Convidado 50% 
JOAO MANUEL GOUVEIA CAIRES Assistente Convidado 50% 
JOÃO MANUEL PINTO RAMOS Assistente Convidado 50% 
JOÃO PEDRO LOURO VINAGRE Assistente Convidado 50% 
JORGE ANDRÉ CARITA SIMÃO Assistente Convidado 50% 
JOSÉ MARIA QUEIROZ DE BARROS GONÇALVES PEREIRA Assistente Convidado 50% 
JULIETA DIAS RIBEIRO DO CARMO RIBEIRO Assistente Convidado 50% 
LUÍS FERNANDO PIMENTEL OLIVEIRA VASCONCELOS ABREU Assistente Convidado 50% 
MADALENA PAZ FERREIRA PERESTRELO OLIVEIRA Assistente Convidado 50% 
MAFALDA SOFIA BARROSO DE MOURA MELIM Assistente Convidado 50% 
MARIA CRISTINA PIMENTA COELHO Assistente Convidado 50% 
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MARIA FATIMA PROENÇA MANSO Assistente Convidado 50% 
MARIA LEONOR SOARES RUIVO Assistente Convidado 50% 
MARTA QUINTINO BOURA Assistente Convidado 50% 
MIGUEL BRITO BASTOS Assistente Convidado 50% 
MIGUEL CAMARA PESTANA LEMOS CALDAS PEDROSA MACHADO Assistente Convidado 50% 
NEUZA MARISA MARQUES LOPES Assistente Convidado 50% 
NUNO MIGUEL GONÇALVES PETEJO E IGREJA MATOS Assistente Convidado 50% 
NUNO TIAGO TRIGO REIS Assistente Convidado 50% 
PAULO JORGE ABREU SANTOS Assistente Convidado 50% 
PEDRO AFONSO PONCES CAMANHO ROMANO MARTINEZ Assistente Convidado 50% 
PEDRO MIGUEL MANUELITO CALAPEZ Assistente Convidado 50% 
RICARDO MANUEL MARQUES TAVARES DA SILVA Assistente Convidado 50% 
RITA ALEXANDRA ROSÁRIO Assistente Convidado 50% 
SARA ALEXANDRA CARVALHO LEITÃO Assistente Convidado 50% 
SÉRGIO MIGUEL TERRA FAGUNDES CONCEIÇÃO Assistente Convidado 50% 
SONIA MARIA MOREIRA REIS Assistente Convidado 50% 
SUSANA PAULA SANTOS COELHO Assistente Convidado 50% 
TIAGO FILIPE HENRIQUE SOUSA Assistente Convidado 50% 
TIAGO JOSÉ FARINHA GERALDO Assistente Convidado 50% 
VITOR MANUEL PALMELA FIDALGO Assistente Convidado 50% 

 


